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VARATLAN KIRÁLYI AUDIENCIAK 

Károly király 
Szinajából véglegesen 

bpeköltözöri a tő- 
városba 

Prezán tábornokot másodszor is 
kihallgatásra kérte a király 

Bukarcst. nobember 23. 
Cosak a vasárnap reggeli órákban ter- 
iet el az az indokoltan nagy feltünést 
keltő hir, ho az uralkodó szombaton 

délután váratlanul kihallgatásra rendoel- 
te magákoz Jorga miniszterelnököt, Ar- 
getolanu pénzügyminisztert és Prezan 
mareallt, Á három politikna szombaton az 
esti órákban jelentkezett Szinajában az 
uralkodó előtt. A kihallgatás, vagy in- 
kább tanácskozás sokáig tartott. 
Majdnem éjfél oolt nár, amikor Pre- 
zan és Árgetoianu njra a szinajai pá- 
lyaudoarra hajtattak, ahonnan aztán 
egy mozdonyból és egy kéznél levő 
harmadosztályu kocsiból álló kütönvo- 
nat bitte őket otssza Bukarestbe 
Jorga miniszterelnök még Szinajában 

maradt e csak vasárnap tért viesza a 
fővárosba. 
Hétfőn délelőtt aztán ilihály nagyoaj- 
dábal együtt az uralkodó is nazatért s 
a kiadott jelentések szerint most már 
vbégleg Bukarestben is marad 

A főváros. lapok rend- 
kivül élénken kommen- 

ék a váratlan királyi 
audienciák ügyet A 
feltünésre különösen az 

ad okot, hogy Prezan 
marsatl is a királynál 
volt. A Lupta szerint az 
uralkodó Prezant olyan Prezan 

kérdésekben hallgatta meg, amelyek nin- 
ceenek összefüggésben a belpolitikai hely- 
zettel. De akkor miért kévette magaához 
Frezan kiséretében Jorzát és Argetoianut 
16, hiszen Argetoianu csak a megelőző 
napon, pénteken volt hosszabb kihallga- 
táson? A merészebb fantáziáju lapok ter- 
mészetesen már kormányválságot emle- 
getnek s alátámasztja biresztelésüket az 

og 

keddre a király ujra kihallgatásra ké- 
rette Prezan marsalli és – Ducát. a li- 
erális párt eln5két. 

szombati éjszakai kihallgatások 
ke ébként külföldön is nag feltünést 
eltttek. A Pester Llovd olyan kombi- 

hációkat füzött hozzájuk. hogy a félhi- 
vatalos bukaresti sajtó jelentése ezerint 
a,2 cáfoló nyilatkozatok kiadása szük- 
egesnek mutatkozik. 

IUB0IN visszaérke- 
zettPárishól 
Bukarest, november 25. 

luboin, a francia pénzügyi szakértő 
6n délután visszaérkezett Bukarest- 
uboin Párisban volt ahol a buka- 

es i - . 2 

ke sajtó véleménye szerint a mezőgaz- 
sagi adósságok konvertálását célzó 
yényjavasla al kapcsolatban tett fel- 

gosiló jelentéseket. 

Bukarest, november 23. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor Argetoia- 

nu pénzügyminiszter a belügyminiszteri- 
umban kihallgatáson Iogadta a külföldi 
sajtó bukaresti tudósitóit, akik előtt 
rendkivül érdekes expozét tartott. A 
pénzügyminiszter a költségvetést és a 
költségvetéssel kapcsolatos pénzügyi 
törvényjavaslatok indokait tárta fel a 
külföldi sajtó képviselői előtt. 

A 253 milliárdos költségvetéssel kap- 
csolatban kijelentette, hogy a rendkivüli 
idők rendkivüli intézkedéseket kivánnak 

lárd 200-300 millióra tehetők. Ilyen kö- 
rülmények között a kiadásokat sem le- 
hetett magasabbra méretezni. Minden vo- 
nalon takarékoskodni kellett s még igy 
sem tudhatja, nem is garantálhatja, hogy 
az annyira szükséges költségvetési egyonr- 
suly meglesz-e. Áz állambáztartás defi- 
citjének a veszedelme még nincs elhá- 
ritva, mert a mai körülmények között 
nem garantálhatja azt, hogy az eddigi 
bevételek a jövő évben is meglesznek. 
Viszont az is igaz,. hogy a kiadási tétele- 
ket az állam szervezetének veszedel- 
mes megbontása nélkül már lejebb nem 
csökkenthette. Minden miniszteriumnak 
áldoznia kellett a munkaügyi és a köz- 
egészségügyi tárca kivételével. Ennél a 
két tárcánál éppen a mai idők követelik 
meg a fokozottabb áldozatosságot. 
köl ségvetési tervezet az ezévi költség- 
vetéssel szemben 7 milliárdos megtaka- 
ritást hoz. 
Az állam régi tartozásait, értve alattuk 

a belföldi kötelezettségeket. mint pél- 
dául a nyugdijhátrálékokat és a magán- 
vállalatok követeléseit, nem lehetett a 
rendes költségvetés kereté en elhelyez- 
ni. Ezeknek a rendezésére külön. agy- 
nevezett „rendkivüli költségvetést" álli- 
tottak össze, melynek a lebonyolitását az 
amortizációs pénztárra bizták. Ez a má- 
sodik költségvetés tulajdonképen likvi- 
dációs számla, amelynek a rendezésére 
az állam mindent elkövet. Ő, Argetoianu 
reméli, hogy a költségvetés sulvos prob- 
lémájának ez a legszerencsésebb megol- 
dása a külföld helveslésével is találko- 
zik. 
A magánalkalmazottak terhére kilá- 

tásba helyezett áldozati taxa ügyével is 
foglalkozott Argetoianu. Véleménye sze- 
rint ez a törvényjavaslat minden körül- 
mények között méltányos és igaz"ágos 
akkor, amikor az állami tisztviselők az 
elmult két év alatt már Fzették ezt az 
áldozati hozzájárulást, a most alka'ma- 
zandó fizetésleszálli ásokkal együtt pe- 
dig az állami tisztivselők áldozati adója 
26 százlékos lesz. 
A mazgántisztviselők átlag meost is 

csak 10 százalékos csökkentést lesznek 
kénytelenek elszenvedni, tehát helvzetük 
még mindig jobb lesz. mint az állami 
tisztviselőké. Számitása szerint a magán- 
tisztviselőknek évente 7 milliárd lejt 
fizetnek ki, ezen az uton tehát az állam, 

! 10 százalókot számitva, 700 millió bevé- 
telre tehet szert. Ha nem lesz egészében 
szükség erre a 700 millióra. kész leszálli- 
tani a kilátásba helyezett 10 százalékos 
rendkivüli adót is. 

Elismeri. hogy a magántisztviselők sok 
tekintetben kedvezőtlenebb helyzetben 
vannak, mint az állami tisztviselők. Ál- 
lásuk nem tekinthető véglegesnek és 
nincs nyugdijjogosultságuk sem. Igéri 
azonban azt, hogy állami támogatással 

: megszervezi a magántisztviselők nyug- 
dijpénztárát is. 

meg. Az állam bevételei havonta 2 mil- 

Főszerkesztő 

Szele Béla dr. 

c Hülbldi Haoáemelá- 
süidél elééki exeeozék 

emricod 
A ko-mány racaszkodik ugy a magánalkalmazottak áldorati taxá- 

ához, miont a parasztadóssá jok kouvertátási tervéhez 

dozata. Ezelőtt 10-15 évvel a 

– Sokan forradalminak tekintik azt a 
törvényjavaslatot, - folytatta Argoeto- 
ianu — amit a mezőgazdasági adósságok 
konvertálása érdekében dolgoziunk ki. 
Éz a beállitás teljesen elhibázott. A 
konvertálásról szóló törvénvjavaslatunk 
tulajdonképpen a társadalmi béke és a 
megértés törvénye lesz. Célja az, hogy 
összhangba hozzuk a tulajdonképpeni 
helyzetet a jogszerinti helyzettel. 
llyen bevezetés után fejtette ki, hog 
a konvertálási törvény elkerülhetetlen 
Romániában. 

A kormánynak nem szabad struccpoliti- 
kát folytatni. Észre kell vennie, hogy a 
romániai paraszt pszihozisnak lett áz í- 

„Iola- 

pszihozis" uralkodott. A népnek földet 
keleltt adni, mert különben erőszakkal 
vette volna el. Maost az „adósság-pszihozis' 
vett erőt a lelkeken. A bajon segiteni 
kell, ha el akarjuk kerülni a még na- 
gyobb bajt. A parasztok közöt már is 
teljes az anarchia. Senki sem akar fi- 
zetni. Nem fizetnek kamatot és nem fi- 
zetnek tőkét. 
Igaz, ott volna a második módszer, a 

végrehajtások módszerc, ezt azonban a 
mai körülmények között már nem lehet 
hajszolni. A nép sok helyen a passziv re- 
zisztencia álláspontjára helyezkedett, 
néhol pedig erőszakkal is ellenáll a vég- 
rehajtásoknak. Tovább fesziteni a hurt 
már nem lehet, mert a népnek igaza 
van. 
– Meg akarjuk könnyiteni a mezgző- 

gazdasági adósságok konvertálását izzal, 
hogy leszállitjuk a kamatot és a kölcsö- 
nöket hosszulejáratuakká változtatjuk 
át. 
A törvényjavaslat tulajdonképpen a 

követeléseket akarja konszolidálni. Biz- 
tositani akarja azt, hogy a hitelezők 
valóban hozzájuthassanak kihelyezése- 
ikhez: 

– Nem vagyok bolseviki, se forradal- 
már. Konzervativ vagyok. Védem a hi- 
telezőket, de ugy, hogy a paraszt is meg- 
tarthassa a földjét. Ezt a két célkitüzést 
csak együtt lehet megoldani. Ha árve- 
reztetni kezdünk, csak azt érjük el, hogy 
néhány korcsmáros és uzsorás vásárolja 
össze a földeket, ami megsemmisitené a 
földreform eredményeit és forradalomra 
adna okot. 

A továbbiak során a nevezetesebb, 
részben elkészült, részben előkészités 
alatt álló pénzügyi javasatokat ismer- 
tette a pénzügyminiszter. Különösen 
hangsulyozta azt a javaslatot. amely sze- 
rint a nagyipari vállalatok állami zaran- 
cia melletti kötvényeket bocsáthatnak 
ki, összesen másfél milliárd lej érték- 
ben. Természetesen csak azok a nagy- 
vállalatok, amelveknek az alaptőkéje 
legalább 400 millió lej. Kivételt azok a 
vállalatok képeznek. amelvek nemzetvél 
delmi célokat szolgálnak: Ezeknél a 200 
milliós alaptőke már elég. 
A kötvények 8.5 százalékot kamatoz- 

nak és sorsolással lesznek egybekötve. Ő 
reméli, hogy ez a megoldás pénzforgal- 
mat eredményez s a közönség szivesen 
fogadja. 

elfejező szavaiban azt hangsulyozta 
Argetoianu, hogy az ő legjobb tudása és 
elképzelése szerint más megoldások nem 
kinálkoztak arra. hogy Romániát bizto- 
san kivezessék a gazdasági krizisből. Ő 
ezek mellett a törvények mellelt a leg- 
jobb reménységgel és a legszebb várako- 
zással tekint a következő év elé. 
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Fotómontázs 
Iria: Halász Sándor 

A legtöbb ember szédül, ha a mozi vásznán 

az egymásra fotografált jelenetek kergetik 

egymást. Nemcsak a szem nem birja, de az 

agy sem fogja fel, ha a ponat dübörgő kere- 

keire a szerelmes pár csókját, a szerelmes 

csókra a gyilkos ölésre emelt mozdulatát és 

a sujtó kézre rá a balett görljeinek es a ru- 

lett-asztal forgásának ütemét vetitik. Lz a sok 

minden igy, egymás hegyén-hátán, sok és csö- 

mörletes. 

A film ezzel a technikával, a fotómontázs 

technikájával, legtöbbnyire a nyugati cilág 

metropolisait szemlélteti Ezerszer táttuk már 

a persaillesi kastély tetején az Kifel-tornyot 

és az Eifel-torony derekán a nagy bulesardo- 

kat és a négy soros autókolónák mezőnyében 

a Moulin Rouget: Párist. 

A fotómontázs technikájával ide most Ro- 
mániát kell felvetiteni. 

Alapnak gyorsan Bánát és Besszarábia mag- 

tól terhes Kkalászait, rá menten a Kárpátok 

százados szálfáit, a tetejébe a hegyi legelők 
nagy értékü marhaállományát, azután a petró- 
leumot, amely a kutakból csobog és a löld- 
gázt, amely a bég lenbe ömlik, a szenet és a 
pasat, az aranyat és a karbint, a gyapjut és 
a lóherét, a oadat, amely táplálékot ad és a 
gyümölcsöt, amely a falatot izesiti. És az sz- 
sze-oissza nagy gazdagság hegyébe oda kell 
fotografálnn a regát, Bukovina, Motldooa, 
Besszarábia és Erdély igénytelen és szerény 
népét, amely izzaduva turja a földet és elege- 
detten málékenyeret majszol. És most hirtelen 
rá Jorgát és az agráradósságok konoerziójá- 
nak törvényét és sebtében utána árgeloianut 
és az Amortizációs Pénztárt. És sorban utána 
a hét milliárdos adósság-annuitást és a 25 
millárdos költségvetést és Jonescu-Sisestt 
portréjára keresztbe a burkolt moratótiumot 
és Manoilescu homlokára az ugyancsak bur- 

Duca bajusza alá odaillik a 
magánalkalmazottak borzalom-adója és Ma- 
niu badacsonyi parkjának kavicsolt utjara az 
éhség kinjában oonagló nyugdijasok és -- a 
néző már ugy is szédüll - akár a Bratianu 
György fiatalsága tetejébe végül az adóovég- 
rehajtót. 
Ez most Románia. 

E képből a szem nem lát egyebet és az agy 
ma ez a nép. Fizeti a cechet, amelyet soha- 
sem csinált. Utolsó obulusait odaadja azért a 
pohár pezsgőért, amelyet soha meg nem ioott. 
Annak a demokráciának és annak a demokrá- 
ciából folyó népképviseleti hazugságnak bü- 
neit ovezekli, amely mindig papirosrongy ovolt 
és maradt. 

A politikai- és párt-dinasztiák, amelyek im- 
már tizenharmadik esztendeje kormányoznak 
bennünket, juttatták oda a hegyi pásztort és 
az alföld ganajturó bogarát, a báros kétkézi 

munkását és a falu földdel sujtott nincstelen- 
jét, ahol ma pagyunk. 
E képből a szem nem lát egyebet és za agy 

nem tud mást felfogni, minthogy Európa 
tönkrement népeinek elsejei pvagyunk, holott 
Európa még tönkre nem ment népeinek oeczé- 
rei lehetnénk. 
Tul opagyunk rajta! Mindegy! 
Tartunk, ahol tartunk és, mert ennyíire ttisz- 

tán és világosan látjuk, hogy hol tartunk: 
nem rekriminálunk a multon, hanem megépit- 

Már épitik is: 25 milliárdra lefaragták a 
költségvetést. A hir embrióját örömrivalgással 
fogadtuk, hiszen a megszükitett koltségovetés 
kisebb adózást jelent. És kisül, - öröm köny- 
nyeink patakja bánat-könnyek folyamáoa da- 
gadt! - hogy a kisebb költségvetés ellenére 
nagyobb és több adót kövbetel a hatalom. 
Hurrá, hurrá: konbertálják az agrár- adós- 

ságokat. Konovertálják a deflációs oilág-krizis 
rajtunk kibül álló bünét, feloldoznak bennün- 
ket talmi bününk alól, az alól, hogy ezer te- 
jes buzát vetettünk és háromszáz lejest arat- 
tunk. És kisül: - örömös álmunkból szomo- 
ru az ébredés! - hogy minden hitelezőnek 
vérezni kell és bérezni muszáj, engedni kell 
és engedni kényszerül, de az állam, a megye 
és a Dbáros követeléseit a titkos moratórium 
burkába bugyolált konberziós münvelet eltené- 
re is báltozatlanul és százszázlaékosan fenn- 
tartja. 

És kisül, hogy az az Amortizációs Pénztár, 
amely a végső ároerés fuldoklása elől elment- 
heti a gazdát, nem kapolt jogot ahhoz, hogy 
a hitelező és az adós megegyezését az állami 
hatalom kényszerével kötelezze, de jogot ka- 



rizált 

vott arra, kogy amennyiben kitelerő és edóe 
megegyezni nem tudnának, a Pénztár birto- 
vába menjen át az adós minden ingó és in- 
gatlan oagyona, amelyet majd — értékestt és 
emelyből majd ő kielégit. 
És kisül, hogy bár több adót fizetünk, bár 

mindenki az amortizációk és konbperziók si- 
kere érdekében, pagyonából hol sokat, hol ke- 
veset, de lead, még sem tud az állam senkinek 
sem fizetni. Most derül ki, hogy az elmaradt 
fizetés és az elmaradt nyugdij, a ki nem fi- 

sefett szállitási számla és a teljesitetlen egyéb 
illetmény csak akkor nyer kielégitést, ha az 
Amortizációs Pénztár az állam régi és szintén 
elmaradt követeléseit be tudja hajtani Ezek 
a fizetések ugyanis, - lassan-lassan minden 
kiderül! - nincsenek benne a 25 nulliárdban, 
ezek az elmaradt állami fizetések a rendki- 
vüli költségvetésében kaptak helyet, abban a 
költségvetésben, amelynek fedezete: ha lesz 
penz, lesz fizetés. 
Az államnak topábbra is joga nan mindent 

behajtani és az államnak továbbra Is meg- 
marad az a joga, hogy csak az!t fizeti és any- 
myit, amennyit tud. 

Ezzel szemben mi mindannyian változatla- 
nul mindennel tartozunk és bár engednünk 
kell a magánosnak, mégis százszázalékban 
feljesitenünk kell a köznek. 
Az agrárkonoerzión át moratóriumot kapott 

e gazda, a kényszeregyezségi eljárás stroh- 
mann köpenye alatt moratóriumot kapott a 
kereskedelem és ipar, az Amortizációs Dénz- 
tár fennhatósága mellett, moratóriumot élvez 

boldog-boldogtalan, mindennel és mindenki- 
vel szemben, csak az állam, a megue és a vá- 
ros egyre nagyobb étvágyu követeléseivel 
szemben mnincs fikarcnyi abszolució scrn. Már- 
már fel kell tételeznünk, hogy azért e nagy 
gondoskodás és azért e nagyoonalu szanálási 
processzus, hogy jobb legyen az az adós, aki- 
mek harminc éven át jóformán sehobá és sem- 
mit sem kell fizetni, de oáltozatlan, sőt 
nővbekvő porciókban fizetnie kell az állam- 
nak. 

Ez igy ismét nincs jól. Ez a toldozott-fol- 
dozott segitség jóra ismét nem oezetheot. Ez 
az álszemérem célját soha el nem éri Ezek 
mind kapkodó és félrendszabályok, amelyek 
a mesterséges lélegzés technikájával életre po- 
fozzák az ország egyik felét és halálba Ker- 
getik a másikat. 

Ha már elkövették a hibát, ne demonstrál- 
Janak kifelé. Ne áltassák a külföldi hitet és, 
hogy áltathassák, ne pusztitsák a belföldi éle- 
tet. Beszéljünk nyiltan és egyenesen: 

– Moratórium. 

Hangosan és leplezgetés nélkül. 
– Infláció. : 
Mert mi más a harmincesztendős és erősen 

megresztringált agráradósság-konoerzió és mi 
más a jabak esetleges birtokbavételével terro- 

magángazdálkodási likoidáció, mint 
moratórium. És mi mást jelent az a rengeteg 
kötvénynek deklarált papiros, amelyet az el- 
terhelt földekre adott arany-lejre itt és most 
kicserélnek, mint inflációt. 

Elismerjük: tenni kellett oalamit. Tudjuk: 
elgazdálkodták, elméretezték és celkisérletez- 
ték ennek a Kanaánnak boldogulási lehetősé- 
geit, tehát kiutat kell keresni. De olyan utat 
kérünk, amely életet ad, mindenkinek egyen- 
lő és általános és egyáltalában nem titkos ki- 
utat, autarkikus kiutat abban a oiroárban. a 
mely ma Európa gazdasági anarchiáját je- 
lenti. 

A mi önsegitségünk, a mi autarkikus meg- 
oldásunk két komponensből tevődik ossze. 
Az egyik: vérezz, engedj, veszits, amennyit 

csak birsz! 
A másik: adót, adót, még több adót, ameny- 

nyit csak akarok! 
Igy nem Igy nem alkuszunk. 
Menjünk tönkre mindannyian, ha tőnkre 

kel! mennünk, de mindannyian maraljunk 
meg, ha oban lehetőség arra, hogy megmarad- 
hassunk. A basutas is marad jon meg, a bank 
is, a nyugdijas szegény szinte és azonugyse 
a főkönyoelő. 

Ez a fél és össze-bissza munka különben 
semmi és a tetejében még igazságtalan is 
Ez nem szanálás, ez nem autarkikus és or- 

ganikus oroosság, ez a régi és bégzetes kap- 
kodásnak, fe jetlenségnek és hozzánemértés- 
nek szédületes és széditő fotómontázsa. 
A oilágot még olyan dögbész meg nem re- 

megtette, amely az embert maradék nélkül e 
szomoru és sáros földről az utolsó magjaig ki- 
pusztitotta polna. Ma Európa-, sőt oilágszerte 
csunya pestis és könyörtelen kolera puszttt, 
de mégsem pusztit ugy, hogy aki ügyes — meg ne maradhasson. é 
Ez a mi külön és speciális járván yunk, eb- 

ben a különben alkaitilag egészséges ország- 
ban és a mi külön 3.08-as árfolyamn tejünk anfitoxinja mellett még megteszi belunk az! 
a csufságot, hkogy maradék nélkü 
bennünket. evéset 
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Egy uiságiró magánkutatásat 

MI AZ IGAZSÁG A LŐRINCZY-ÚGYBEN 
Györy Gyöőzőö, Lörinczy apósa elmondja a törinczy-ügy első 

felbonásának izgalmas iörrfénersé. Pasiia vizsoálóbiró 
Sorocában 1öHi a kéiben szabadságál 

Kolozsoár, november 23. 
Ma valaki ma leszavaztatná Kolozsvár 100 

ezer főnyi lakósságát, abban a kérdésben, 
hogy Lőrinczy Mózes notórius betörő-e, vagy 
csak mások áldozata, 80 ezer ember az első 
kérdésre határozott nemmel, a másodikra ha- 
tározott igennel felelne, mig a fennmaradó 20 
ezer ember közül 19990 nem tudna felelni 
egyik kérdésre sem nyugodt lelküsmerettel. 
Lőrinczy, ez a naiv titokzatosságu bankem- 
ber és kereskedelmi iskolai tanár, hihetetlen 
szimpátiát hóditott maga mellé, amióta álli- 
tólagos oroszországi szökéséből önként vissza- 
tért. De ezt nem magának köszönheti, hanem 
egy páratlan erélyességü, fanatikusan szivós 
asszonynak, Lőrinczy sajnálatra legméltóbb 
áldozatának köszönheti. A tulajdon feleségé- 
nek. 
Ez a főiskolát végzett, rendkivül okos asz- 

szony szervezte meg a közhangulatot Lő- 
rinczy mellett. Ha nincs is igaza, semmi szem- 
rehányás nem érheti érte. A becsületéért, a 
kislányáért, a holnapért verekedik Lőrinczy- 
né és szinte magától értetődő valami, ha asz- 
szonyi fantáziája olyan szines és valószerüt- 
len részletekkel gazdagitotta azt a különös 
ügyet, hogy nincs az a hajmeresztően izgal- 
mas detektivtörténet, amely mellett a Lőrin- 
czy-ügy meg ne állaná a helyét. 

: x 
Most szélcsend van a Lőrinczy-ügyben. A 

fogházban ülő bankdirektor elsütötte a hete- 
ken át izgalommal várt nagy ágyut és kide- 
rült. hogy vaktöltés volt benne. Huszonnégy 
óra alatt Lőrinczy háromféle vallomást tett. 
László Ákosnak, egyik legjobb barátjának és 
jelenlegi fogolytársának még a szemébe vág- 
ta, hogy ő volt egyike azoknak, akk a betét- 
könyvek hamisitására rávették. A másik fel- 
bujtója dr. Sebestyén Rezső, a Kereskedelmi 
Hi elintézet igazgatója lett volna, de amikor 
szembesitették vele, sorra ismerte be Lőrs czv,. 
hogy nem igaz, amit László Ákos előtt oal- 
tott. Azután meglátoga'ta a felesége. Állitólag 
nagyon drámai találkozás volt. Lőrinczyré 
felelősségre vonta a férjét, hogy legalább őt 
ne vezesse félre. Mondja meg nyiltan, hogy 
bűnös-e, vagy sem. Mert, ha bünös. elválik 
őle. És a találkozó után Lőrinczy ujra jelent- 
kezett Pastia vizsgálóbirónál és kijelentette. 
hogy dr. Sebestyén Rezső előtt nem mondott 
igazat, hanem az oolt igaz, amit László Akos 
jelenlétében oallott. 
Lőrinczyn tehát nem lehet eligazodni. Kap- 

kodó ember, aki nem tudja, miképpen kászo- 
lódhatna ki a bajból. 

Augusztus 6-án robbant ki a Lőrinczv ügy 
és most, három és fél hónappal a nagy szen- 
záció után, éppen olyan rejtélyes még az 
egész ecset, mint akkor volt. Meg kell állapi- 
tani, hogy bár a vizsgálat nagyon derekasan 
dolgozott, egyetlen lépéssel sem jutott köze- 
lebb a rej ély megoldásához. 
A terhelő. illetve részletesen beismerő val- 

lomás napján este 8 órától fél 11-ig vallattata 
Lőrinczy családját. illetve a feleségét és apó- 
sát, Győry Győző nyugalmazott vasuti foel- 
ügyelőt. Rekonstruálták az augusztus 6-ikán 
megindult eseményeket Lőrinczy szökése nutá- 
nig. , 
Több mint három órán keresztül vallattam 

a Kereskedelmi Hitelintézet egyik felelős ve- 
ze őjét. Az összes kérdőjeles pontokra világos 
és logikus választ kaptam. Akadt két igen 
fontos kérdés, amely felelet nélkül maradt. 
Beszéltem a Lőrineczy-ügy másik főszereplő. 

jével, Bodnár Bélával, az Autóglob-cég társ- 
tulajdonosával. Ús még sok más emberrel. 
Két heti magánnvyomozás eredményeként 

egyszerüen szembeállitom a különböző vallo- 
másokat. kijelentéseket, amelyek ayomán le- 
hull a fátyol a Lőrinczy-ügy legtöbb titokza- 
tos részle'éről. 
De néhány kérdés rejtély marad továbbra 

is. 
Pastia vizsgálóbiró most két heti szabad- 

ságra utazott. Azt mondják: Sorocába ment, 
mert ott kell lennie sokak szerint a Lőrinczy- 
Tejtély kulcsának. Ha ez igaz. nem lehetetlen, 
hogy Pas ia dr. hazaérkezésekor megoldódik 
az a néhány kérdés is, amely ma még titok- 
zatossá teszi a homályba burkolt Lőrinczy- 
ügyet. 

; 
Rekonstruáljuk a Lőrinczy-ügy első felvo- 

nását Győry Győző kijelentése alapján. Nap- 
llőszerüen. 

x 
Augusztus ó6. Csütör ök. Estefelé Lőrinczy 

Mózes autóra ül Győryvel, Bodnár Bélával 
és Bodnár Istvánnal és kimegy Kolozsra. Már 
a hét elején emlitette a családnak. hogy há- 
Tom napra pihenni megy. Julius 25-én vette 
ki a szabadságát, de a bankban azt mondot- 
ták. ne menjen messzire, hátha szükség lehet 
rá. 
A társaság még este visszatér Kolozsvárra, 

kocsárd felé. 

mnakoku a aa 

csak Lőrinczy marad Kolozs-fürdőn. 
Augusztus ?. Péntek. Győry reggel bemegy 

dr. János Gáspár ügyvédi irodájába, amely 
az Autóglob hátsó helyiségében van. Az iro- 
da alkalmazottja. Délelőtt 11 óra felé felhiv- 
ja telefonon dr. Ligeti Sándor, a Kereskedelmi 
Hitelintézet vezérigazgatója, hogy otthon 
van-e Lőrinczy, majd arra kéri Győryt, hi- 
vassa sürgősen haza Kolozsról, mert a bank- 
ban sürgős beszélgetni való van vele. Győry 
bemondja a telefonba: , 
– Kolozson azt mondotta Lőrinczy, hogy 

pénteken átmegy Marosvásárhelyre. 
De megigéri, hogy Kolozsról visszahivatja 

a vejét. Győry tanácsára Bodnár Béla kiuta- 
zik Kolozsra, Lőrinczy után. 
Később dr. Ligeti ujra telefonál, hogy meg- 

jött-e Lőrinczy. Nem jött meg. Győry fel- 
hivja a kolozsi telefonközpontot, értesitse Lő- 
rinczyt, hogy jőjjön a telefonhoz. Mialatt er- 
re vár, bejön az irodába Kooalcsik Béla, az 
Autóglob pénztárnoka és elmondja, hogy a 
reggel dr. Lenghel Aiexandru orvos benn járt 
az üzletben és érdeklődöt Lőrinczy iránt. A 
pénztáros csodálkozó kérdésére dr. Lenghel 
ezt mondotta: 
– Tegnap nálam járt Lőrinczy, és reovol- 

vert kért tőlem. Azt mondota, utazik szabad- 
ságra, valahová a Székelyföldre és ott mosta- 
nában gyakoriak a rablótámadások. Azután 
recep et kért valamilyen erős méregre, töb- 
bek között sztrichninre. Patkányirtáshoz kell, 
-– mondotta Lőrinczy. Miután ragaszkodott 
hozzá, teljesi ettem ezt a kérését, de a re- 
ceptre rátettem a konvercionális jelzést, hogy 
a felirt mérget nem szabad kiadni. 

Győrvy erre az elbeszélésre nagyon ideges 
lett, különösen, hogy Bodnárék is elmaradtak 
ott Kolozson. 

Jelentkezik a kolozsi telefonközpont. Lő- 
rinczyt nem találják a fürdő elepen. 
Győry most már nem tudja, mire vélni a 

dolgot. Elsiet az irodából, hogy valamit csi- 
náljon. Az utcán összeakad gróf Horobáth- 
Tholdy Istvánnal és elmondja neki a hallot- 
takat. Mindketten beülnek a gróf autójába és 
kihajtanak Kolozsra, ahol a Bódi-családnál 
nagynehezen ráakadtak Bodnárékra. Aludtak 
éppen. ; 
— Hol oan Lőrinczy? - kérdi Győry. 
– Nem tudom. Valószinüleg elutazott Vá- 

sárhelvre még az este, mert vacsora után ér- 
deklődött, hogy mikor megy vonat Székely- 

Autóhajsza - Marosvásárhelyre, a fiatal 
gróffal együtt. Nem látták itt sem Lőrinczyt. 
– Hátha hazament az anyjához, Ujszékely- 

re? - kérdi Győry és az autó már rohan is 
tovább. 

Este fél 9 órakor érkeznek meg Ujszékely- 
re Győry először Má hé unitárius lelkészhez 
nyit be, mert nem akarja Lőrinczv anyját 
megijeszteni a szokatlan látogatással. A pap- 
nak is azt mondja, hogy találkozót beszélt 
meg nála Lőrinczyvel, nem-e járt erre? A lel- 
kész élénken válaszol: 
– De itt járt. Reggel érkezett és délután 2 

órakor el is utazott. Azt mondotta, Aradon 
van dolga. 
A pap társaságában Győry átmegy Lőrin- 

czy édesanyjának szemközti házába. A koros 
hölgy meghökkenve kérdi tőle, hogy mit ke- 
res ilyen késői órákban Ujszékelyen, amikor 
Lőrinczy még ebéd után Aradra utazott a 
bankja ügyeiben. : 
Győry a fiatal gróffal, aki a két látogatás 

alatt a kocsijában maradt, elindul Scgesvárra, 
ahonnan telefonálni, vagy táviratozni akar 
Kolozsvárra, de nem kap kapcsolást, mert a 
vihar elrontotta a vonalat. 

Augusztus 8. Szombat. Hajnalban Győryék 
visszaindulnak Kolozsvár felé. A családja az- 
zal fogadja,. hogy menjen fel a Hitelintézet- 
hez. A bankban dr. Sebestyén József nyilat- 
koza'ot akar vele aláiratni, amely szerint az 
Autóglobnál az ő nevén vezetett számlán mu- 
tatkozó 600 ezer lejes követelésről lemond az 
Autóglob javára. Győry kijelenti, hogy ő so- 
ha egy banit sem tett be az Autóglobba, ki- 
fogást is emelt az ellen, hogy a nevére szám- 
lát vezettek, de a két nyilatkozatot mégsem 
hajlandó aláirni. Dr. Sebestyén József feloi- 
lágositja, hogy a Győry-számlán szereplő ősz- 
szegek lopott pénzek, majd hozzáteszi: 
— Ha nem irja alá most, majd aláirja hol- 

nap reggel az ügyészségen. 
Győry erélyesen visszautasítja ezt a presz- 

sziót és elmegy. : 
Szombaton délután Lőrinczyné a kislánya 

bolmija között ráakad egy cédulára. Lőrinczy 
irja benne, hogy a biztositási ősszeget meg 
fogja kapni. Bocsásson meg neki, hogy erre a 
lépésre szánta el magát, de nem tud más meg- 
oldást. 
A délutáni lapokban megjelenik a Hitelin- 

tézet igazga ósárának a közleménye, hogy 
Lőrinczy Mózes nincs többé a bank szolgála- 
tában. 

Lőrinczyné szombaton este elutazik . férje 
után Ujszékelyre. 
Augusztus 9. Vasárnap. Lőrinczyné vissz. 

érkezik Ujszékelyről. 
Augusztus 10. Hétfő. Délelőtt 9 óra után 

Győryt azzal fogadják az Autóglobnál, hogy 
Lőrinczytől nagy ajánlott csomag érkezett, a 
melyben többeknek ir. Külön lezár: boriték. 
ban levelet kapott Győry, Lőrinczyné, dr. S. 
bestyén Recső és dr. Bireescu Miklós, király 
ügyész, mig nyitott leveleket kaptak: Bodná, 
Béla, dr. Lenghel Alexandru, dr. János Gás. 
pár és Schreiber Andor. A csomag Németh 
Józsefnek, az Autóglob tisztviselőjének a . 
vére érkezett. : : 
Győry elolvassa a neki cimzett levelet, 

majd a lányának (Lőrinczynének) szóló leve. 
let hazaviszi. 
A nyitott levelekről az Autóglobnál más. 

latokat csinálnak és azokat Bodnár Béla 
gora, Weinbach Gábor, felviszi a bankba 
Bodnár szerint, alig olvasta el dr. Sebestyés 

Rezső a neki szóló levelet, felvette a kagylót 
és jelentét tett azőz észségnek. : 

Déli félegy felé Győry is elm a ban 
ahol dr. Sebestyén Rezső közli ele, begy ée 
pen most van dr. Sebestyén József az ügyés,. 
ségen. Győry elmegy, de később megint benéz 
a bankba, ahol dr. Sebestyén Józsel ezzel fo 
gadja: : 
— Mdost voltam az ügyészségen. Pár soro 

feljelentést tettem, de megmondtam az ikta. 
tóban, hogy még ne iktassák be, mert délután 
valószinüleg oisszaponom. : 
Amikor két óra tájban Győry hazam 

ott találja már a rendőrségei Schütz János 
utca 3. szám alatti, Lőrinczyvel közös laká- 
sán. Lőrinczynét éppen kihallgatták. Házku. 
tatás. Győry gyorsan megebédel és beviszik 
a főkapitányságra. ; 
A rendőrségről Győry bemegy az Autáóglob. 

hoz és ott találja dr. Ligeti Sándor vezérigaz. 
gatót, a bank Izsák nevü könyvelőjével, vi 
gálják a cég könyveit, dolgoznak bennük - 
Győry érdeklődésére dr. Ligeti elmondja neki 
Bodnár Béla jelenlétében, hogy a nanknál 
már julius végén tudtak Lőrinczy manipulá- 
cióiról a hamis betétkönyvekkel. 
Augusztus 1é. Péntek. (Nem pontos dátum) 

A rendőrség egy sereg embert hallgatott ki 
Azokat, akikről Lőrinczy a leveleiben meg- 
emlékezett, mintha ezeknek az áldozata len- 
ne. 
A rendőrség házkutatást tart az Autóglob. 

nál, illetve dr. János Gáspár irodájában. ahol 
egy nagy Wertheim-kasszában Lőrinczy ren- 
geteg iratot tartott. Győry a vizsgálat másod- 
napján összeszedette ezeket az iratokat, hogy 
lepecsételje, de a helyiségben nem talált "em 
viaszt, sem pecsétet. Másnap ujra megemli- 
tette, hogy le kellene pecsételni Lőrinczy irá- 
sait, mire Bodnár Béla azt mondotta, nogy ő 
az irásokat elvitette a lakására. 
Ujabb rendőri kiszállás. Drághiciu rendőr- 
igazgató kéri a Lőrinczy-féle irásokat. Bodnár 
elhozatja lakásáról az iratokat. Győry. Né- 
meth Jzósef, Bodnár Béla. Kovalcsik és Dri- 
ghiciu jelenlétében dr. Ligeti Sándor a bank- 
nak egy másik emberével szétszedegették, át- 
vizsgálták az iratokat, miközben Drághicin 
rendőrigazgató Győryt faggatta, hogy mit 
tud Lőrinczy dolgairól. Az iratok közül dr. 
Ligeti néhányat magával visz, hogy azok csak 
a bankot érdeklik és nincs közük a Lórinczy- 
ügyhöz. : 
Augusztus 18. Kedd. Győryt és Németh Jó- zsefet a rendőrség letartóztatja és átkiséri az ügyészséghez. Mindketten 33 napig ülnek vizs gálati fogságban. 

x Ezeket mondotta el kronológikus sorrend- ben Győry Győző. A dátumokban és az ese ményekben lényeges eltérések vannak közte 
és a Hitelintézethez tartozó körök által kó- 
zölt dátumok és események között. 
Az első felvonás összefüggő ismertetése ntán 12 kérdést tettünk fel Győrynek. A kérdések 

egyrészét nem válaszolta meg. A fontosabb 
kérdésekre Lőrinczy felesége adott szenzáció 
érdekességü, de fantasztikusan ható felvilá 
gositást. 

Bányai Érnő 

Miemzucn 
HEearumcHacumr 
volt Irancia miniszter 

Páris. november hó 23. Loucheur volt francia miniszter 
sárnap délután meghalt. Loucheurt ne ány nappal ezelőtt könnyü szélütés é te s apota percről-percre rosszabbe dott. Halálával a francia belpoliti 
a nemzetközi politikai élet egyik mar 
káns képviselője dőlt ki a sorból. Annak idején Loucheur is részt vett a locamó 
egyezmény megteremtésében. 

VbE 



Bukarest, nobember 23. 

A magántisztviselők terhére tervbevett 
mibile adóemelés tegnapra komoly 

be mozdulást szült a fővárosban. ahol 
me árdekeltek csaknem minden kategó- 
vája demonstratio gyülésen, majd ut- 
csi tüntetéssel tiltakozott megnyomori- 

ognagyobbszabásu kongresszust a ma- 
mtisztviselők Generala néven ismert 

égyesülete tartotta Str. Baratiei 23 
sém alatt levő széházában. A ezóno- 
kok itt hangoztatták. hogy 
a munk lók már amugyis mélyen le- 
gállitották a magántiszfoiselők fizeté- 
sél, akik igy ujabb terheket nem bir- 
nak elviselni. 

Dragulinescu mérnök javasolta, hogy ter- 
vezett adó helyett 
a kormány bessen ki személyenkint 20 
jej adót az ország minden egyes lakó- 
sára s ezenkipül a jövbedelmi adót nes- 
sék ugy ki, hbogy a gazdagok ne buj- 
hassanak ki alóla. 

focsiu plojesti delegátus a legkomolyabb 
langon azt ajánlotta, hogy a magánliszt- 
viselők, onlóan a középkori zsidók- 
loz, visel jenek sárga foiltot a ruhájukon 
s ezzel hioják fel szerencsétlenségükre 
közfigyelmet. A szónok hangoztatta to- 

vábbá, hogy az állam most már egye- 
nsen kisajátitja a magántisztviselők 
munkáját. 
A gyülés után a Baratieci-utcából az 

Wszes résztvevők a Sarindar-utcába vo- 
mltak, ahol tudvalevőleg az összes lapok 
erkesztőségei vannak. 

Itt éltették a tapok szerkesztőit és fel- 
keresték őket. hogy álljanak egész ha- 
talmukkal a sanyarsgatott magánfiszt- 
niselők tábora mögé. 

A lapok szerkesztői erre megjelentek a 
rdakciók erkélyein és biztositották a 
magántisztviselőket arról. hogy tolluk 
nindenkor azoknak az érdekeit fogja 
uolgálni, akik sorsuk folytán ezt legjob- 
ban megérdemlik. Alig fejezték be be- 
médeiket az ujeágirók, amidőn a Sarin- 
dar-utcának a Calea Victorici végénél 
csendőrség és rendőrséz jelent meg 

azzal az intencióval, bogy a magántiszt- 
viselők hatalmas, tömegének a főutva- 
mlra való tódulását megakadályozza. Az 
elkeseredett magántisztviselőket a karha- 
talom még inkább tfelingerelte. A tömeg 
nekiesett a kordonnak és heves ösezetü- 
zég után, amelynek folyamán a karhata 
bm emberei gummibotokat használtak és 
többeket letartóztattak. áttörték azt és 
az egyetemig nyomultak. Itt elénekelték 
a himnuszt és ismétetten tüntettek a ma- 
gántisztv selők áldozati adóta ellen. 

emsokára azonban ujabb karhatalmi 
megerősités érkezett, mad feltint Ma- 
rinescu rendőrkvesztor alakia, aki moert 
maga állt a tüntető tömoeg élére és azt 
zinte visszacsalta a Piccadilv-kávéház 
elé. Itt Marinescu a kávéház terraszára 
épett és kérte a tömeget, hogy oezoljan 
vét. Egyidejüleg néhány bensőséges szó- 
ral megigérte, hogy meg fogja könnyite- 
ni érintkezésüket a kormánnyat és a par- 
amenttel. 
u Büntesse meg a rendőrőket, akik 
mutalizáltak minket és endedje letartóz- 
atott kartársaiakat szabadon! - hang- 
2ott mindenfelől. - 

Iz meg is történt, mire a magántiszt- 
vislők visszavonnltak a Baratici-utrá- 
ve 3 levő otthonukhoz és folytatták gvü- 
ésüket, maid rendben szétoszlottak. 

. e... Urzzel egyidejüleg a magántisztviselők 
1 

ott 
kvlanari-utca 14 szám alatt levő 
iáld zában. Ttt Totbar Padaceanu azo- 
ák rmokrata kénviselő hancoztatta. 
ck amik a köztisztv selőket az allam 
vilotgyszer sujtja, addix a marántiezt- 
Tlőkot cevformán nyomja az állam és 

4 munkaadó. 
/akozó gyüűlést tartottak a madgán- 

ua toknál alkalmazott mérnökök az 
?2 1 

Hsztp a szállitó és vámoló oállalatok 
selői is. 

KÉZDIVÁSÁRHEL "N 

„Nézdivásárhelyről jelentik: Három- 
delogye magántisztviselő vasárnap 
stt 10 órakor tartották meg tilta- 
Á gyülésüket az áldozati adó celen. 
az nagjelentek a lerélesebben kikeliek 
ku"Adójavaslat ellsa. álfásforlalásu- 
mel e ározati javaslatba foglaták. a 

ban *k egy-egy példánvát a háron 
kakonndkdisa az tigir- ak, a bu- 
4 ti és marosvásárhelvi kereskedeimi 

képva amaráknak. a nárotua skmegvei 
mint előknek és szenátoroknak, vala- 
.Az orszár magánalkalmazotta; egye- 

etének küldik el Elhatározták, hogvy 

VEMBER 23. 

momnsírációt 

Unea nevü szervezete is gyülést tar- 

k e 

Argetoianu pénzügyminiszternek is tl- 
takozó táviratot küldenek A gyülésen 

tödö olyan egylet megulakitása is felve- tődött, amely a megye magánalkalmazot- 
tait megfelelően tömöriti. 

ARADON 
Aradi tudósitónk jelentése szerint az 

ottani magántisztviselők is tiltakoztak az 
áldozati adónem bevezetését előkészitő 
törvényjavaelat ellen. 

ár az aradi hatóságok a magántiszt- 
viselők nagygyüléséi nem engedélyez- 
ték, a tilalom ellenére mégis több száz 
magánhioatalnok gyült össze a város- 

jab
 

Bad 
Budapest, nopember 23. 

Ma délben féltizenkét órakor ujabb 
bankrablás történt Budapestem. 

Ezuttal a Petőfi Sándor-utca 90 szám 
alatt lenő Gorzó és Társa Bankházat 
rabolták ki, a Szabadságtéri betörtés- 
hez hasonló módszerrel. : 

Feltartott revolverrel két fiatalomber je- 
lent meg a pénztár helyiségében és, mi- 
alatt a tisztviselők dermedten ültek he- 
cssrEGES 

Kolozsoár, novbember 23. 
A kolozsvári itélőtábla vádtanácsa ma,. 

hétfőn délelőtt ujra foglalkozott a 1ő- 
rinczy-ügyben letartóztatott Sehreibe 
Andor és László Ákos kolozsvári bank- 
igazgatók felebbezésével. A tábla vádta- 
nácsa már egyszer visszautasitotta a két 
bankigazgató szabadlábraholyezési kére- 
sét, mire Schreiber és László igazgatok 
azt kérték, hogy kauc:ó ellenében ren- 
delje el a tábla szabadlábrahelyezésüket 

Schreiber és László bankigazgatókat 
a kolozsvári tábla kaució ellenében 
szabadlábra helyezte 

! 

Kamner és Jek 
A szekereken a ráf már Sár- 

fyavasagsága á t 
A kasza már csak icm. széles ezért kérlünk 
A kapa olyanra komrorí, mini 

egy kis kályba apát ( Ményszer- 

Az adó legbőlvelene gyerségel 

az ország több városában 
tiltakozó gyülésit rendeztek 

a magánalkalmazottak 

háza nagytermében. 
A tisztviselők tüntető menetben oonul- 
tak bvégig az aradi utcákon és sorban ke- 
resték fel az Aradon lakó parlamenti 
képviselőket és szenátorokat. Utközben 
röpcédulákat osztogattak s azokon meg- 
állapitották, hogy bár a magántisztvise- 
lők fizetését már többszór leszállitották, 
a kormány még sem tett semmit a megél- 
hetés olcsóbbitásáért, ellenben mosi meg- 
döbbentő lépéssel igyekezik a külonben 
is elszegényedett magántisztviselők rová- 
sára gyarapitani az államkincstár bevé- 
elent. 

dapesfem f.szkigorot 
egy auló elülösie 

lyükön, gyorsan felragadták a kézikasz- 
szát és memekülni igyekeztek. 
A köbetkező pillanatokban már úldö- 
zőbe bvették őket és egyiküket ugy tud- 
ták csak elfogni, hogy szaladás közben 
egy autó elütötte. 
Eközben a másik egérutat nyert. Az el- 
fogott bankrablót Tamás Istvánnak biv- 
ják, 22 évee, cipészsegéd. A másikat, aki 
a pénzt vitte magával, körözik. Statáriá- 
lis biróság elé kerülnek. 

Minthogy a mai tárgyaláson sem a vize- 
gálóbiró, sem az ügyész nem emelt kifo- 
ást, a tábla vádtanácsa ugy dontóott, 
1ogy 
Schreibert és László Akost kaució elle- 
nében szabadlábra kelyezik. 

A tábla vádtanácsa egyébként megálla- 
pitotta, hogy a Horoáth-Toldy gróf nevét 
viselő báltókat már kiegyenliítették s igy 
azok bünbpádi eljárás meginditására nem 
szolgáltathatnak alapot. 
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lett a brassói 
elius-cég 

Adósaink összeomlosrnak 

Brassó. nopember 23. 
A brassói piae, amely mindeddig talán 

a legszilárdabban tartotta magát az egész 
országban, az utóbbi napokban ugylát- 
szik ezintén megingott. Egymásután je- 
lentik be a törvényszéken a nagyobbnál- 
nagyobb feltünéstkeltő f(izetésképtelen- 
ségeket és, ami a legszomorubb, nem kia, 
tiszav rág-életű cégeket sepor el a vihar, 
hanem közel százados multu üzletek és 
pállalatok omlanak össze. 
Szombaton, nemsokkal a Nedoma cég 

kényszeregyezségi kérelme után, 
a hetbennyolc évbe fennálló Kamner és 
Jekelius brassói pasnagykereskedő-cég 
nyujtott be hasonló kérelmet. 

A hatalmas üzlet 13 millió 496 ezer lej 
aktivát mutat ki. tizenkét millió passzi- 
vával szemben és száz százalékot ajánl 
el hitelezőinek, kamat nélkül, négy rész- 
keni lefizetésre, három évi időtartalmon 

ül. 
A écég egyik főnöke, Alex von Boem- 
ches, a következőkben ismerteti a hely- 
zetet: 

l 

: 

—– Cégünk tulajdonképpen a mezőgaz- 
dasági válság és az épitkezésekben be- 
állott hanyatlás következtében került 
kényszerhelyzetbe. Hogy csak egy pél- 
dát emlitsek: 

a gazdák szekerein a ráf alig hártya- 
pastagságu már, de azért nem besznek 
ujat. 

A kasza valamikor ilyen széles volt (mu- 
tatja a kezével), ma ilyon keskeny lés 
egy centiméternyire huzza be az mujját). 
A kapa, amely valamikor nagy volt, a 
sok munkában elkopott és alig akkora, 
mint egy szénlapát. De azért tovább dol- 
goznak vele, nem vesznek ujat, mert nem 
érdemes. A lovakon elkopott a patkó, 
a legtöbbön már nincs is. 
– Mindehez hozzájárult a sulyos adó. 

Az adóhivatal sohse vette figyelembe, 
hogy a forgalmunk visszament 80 száza- 
lékkal, hanem könyvek nélkül, valóság- 
gal a légből kikappna, találomra vetette 
ki az adót. Mit mondjak még? Segesvá- 
ron volt egy fiókunk, amelyet 19530 ju- 
linsában eladtunk. Akkor sült ki, hogy 

: NACGTYVAÁRADON 

A nagyváradi köztisztviselők és nyug- 
dijasok a városháza disztermében népce 
kongresszust tartottak és tiltakoztak az 
ujabb áldozati adók bebezetése ellen. A 
gyülésen Maorodin Gyula városi taná- 
cepé a tisztviselők nyomoruságának okaj- 
ról beszélve kifejtette, hogy egyetlen ál- 
lamban sincs annyi parazita tisztvieelő, 
mint Romániában. Itt politikai és kor- 
tesszolgálatok jutalmazására rengeteg 
tisztviselőt neveztek ki, akiknek semmi- 
féle képesitésük nincsen az általuk el- 
foglalt álláshoz. A nagyszámban levő fe- 
leseges tisztpiselő miatt szenbednek most 
a többi tisztviselők és nyomorognak az ál. 
lami nyugdijasok. 
A nagyváradi tisztviselők és nyugdija- 

sok gyülése határozati javaslatban mon- 
dotta ki, hogy 

az uj áldozati adó ellen tiltakoznak és 
a legélesebb harcot indityák meg a 
tervezett fizetéscsökkentés ellen. 

A nagyváradi tieztviselők egyébként me- 
morandumot intéznek a kormányhoz és 
abban követelni fogják a felesleges tiszt- 
viselői állások megszünteztéset. 
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tizenhatmilliós beszteség volt ennél az 
üztetünknél, ami a brassói veszteségekkel 
és künnlevőségekkel együtt 24 milliót 
tett ki. Ehez jött még 1931-ben négy-öt- 
milliónyi veszteségünk. 

– Besztercén ban például három ve- 
vőnk, akinél egyenkint fél-fél millió lejt 

telezőink? Külfö 
a Resicánál 400 ezer lej, Costinescun 
400 ezer lej, etb. 

–- A háboru előtt száz emberrel dol- 
goztunk, még 1923-ban is nyolcoan alkal- 
mazottunk opolt. Tessék szétnézn, ma ti- 

ön hat-hétszázczer lej. 

junké Nem tudunk munkát adni. Igy is 

éve vannak nálunk, ezy évi felmondásuk 
van, a többieknek is nyolc, hat hónap. 
Megkérdezzük, hogy voltak-e bankok- 

nál veszteségeik? Azt válaszolja nem, 
mert nem voltak betétjeik hála Istennek, 
csak adósságaik. Pedig nem tudni, hogy 
melyik ma a nagyobb baj a kettő közül. 

A szép Pixavon-haj 
elérhető most 

ű Tetesen mentes a szódátólt 

oy ktecsomag e mosásra etlég és ara 

csak te Lel 

– A brassói magyar szinház utolsó 
két előadása. Ezelőtt hat héttel Bras- 
sóba szintársulat érkezett. A szinészek 
becsületes, lelkes kitartással dolgoztak 
és elkövettek minden lehetőt, hogy 
Brassó szinházlátogató közönségének 
közönyét felolvasszák. De hiába volt 
az ambició, mindig a legjobbat nyujta- 
ni akarás. Annak a számtalan üres 
kongó háznak nem ők az okai. Csak a 
közönség, amelynek dermesztő hidegsé- 
ge és közönye annyi keserves nápot 
okozott a szinészeknek. Most, elmenete- 
lük előtt már megvallhatják. Ezuton 
fordulnak tehát Brassó magyarságá- 
hoz, szinészlátogató közönségéhez, 
kérve őket, hogy a két utolsó előadásra 
jöjjenek el. Jöjjenek el azok is, mind, 
akik még egyszer se voltak. Próbálják 
igy helyrehozni azt a bántó mellőzést, 
amelyben a szinházat részesitették 
hat hetes itt tartózkodásuk alatt. Já- 
rulianak hozzá ahhoz ez uton, hogy a 
szinészek megszabaduljanak attól a 
nélkülözéstől, amelybe a közönség 
nemtörődése által jutottak. 

3. OLDAL 

besztettünk. ogy hol vannak a nagy hi- 

zennyolcan bannak 3sszesen. Mit csinál- 

árom-négy emberünknek, akk 30-30 



MORFIUM!... 
Egy morfinisita drámai valomása éjrér 
uilán, a bukares!i kápvébázi erraszon 

Bukarest, november 23. 
Éjfél után 1 óra... A kávéházban már 

csak két asztal oan elfoglalna. A jazz- 
band fehéringes zenészei is pakolnak. Zár- 
óra. A pincérek már türelmetlenül lézen- 
genek az üres asztalok körül. Most érke- 
zik meg a kábvéház mellékbejáratán ke- 
resztül a morfinista nő. A szemei csillog- 
nak. Leül az asztalhoz, hangosan, mini egy 

siheder kocog az asztal mároány lapján. 
Halló pincér... Kávét kérek, sok cukor- 

ral. Aztán nevbetve felém: Reggelizem. . 
Nemde, kissé korán keltem ma föl. éjfél 
után 1 óra. Ugy látszik, rosszul jár az 
órám. Felébredtem és ilyenkor már nem 
tudok többé elaludni. Istenem, olyan mind- 

egy, hogy az ember mikor kel és mikor 
fekszik. Beszélgetni kezdünk Hirtelen, 
minden átmenet nélkül eltolja mag elől a 
tálcát. Rákönyököl az asztalra és kezdetét 
veszi a drámai oallomás... 
–.. Ide jöttem Bukarestbe, mert azt hit- 

tem, hogy minden nehézség nélkül tudok 
majd magamnak morfiumot szerezni Téved- 
tem. Olyan voltam, mint egy őrült. Egész nap 
szaladgáltam a városban. De senkit sem is- 
mertem... Istenem, ha maga tudná, hogy mit 
jelent az, amikor egy morfinista fut — a 
morfium u án. Az ember leül és nincs annyi 
ereje, hogy a fejét féloldalra ford tsa. Csak 
ül és ül és ül és a szivverése egyre halkabb 
lesz. Izzadtság lepi el az ember testét és ási- 
tani kell, folyton, folyton ásitani és minden 
ásitás halálos kin. Percenkint, aztán félper- 
cenkint tér vissza ez a kinos, halálos ásitás, 
mintha éles tőr járná át az ember belsejét. 
A két kezemet rátapasz om a számra, nem 
akarok ásitani, de a két állkapocs kisiklik a 

letapasztott kezek alól. Igy kinlódtam, igy ver- 
gődtem napokon át és már régen nem voltam 
beszámitható állapo ban. Nem is tudom, hogy 
történt, csak azt láttam, hogy egy csódület 
közepén állok, egy gyógyszertár ajtajában és 
hangosan, élesen, mintha egy népgyülésen 
lennék: orditok..: orditok! Emberek zalad- 
nak felém, pár lépésnyire fel ünik egy rend- 
őr. valaki tuszkolni kezd. Már tudtam, hogy 
mi történt, deliriumomban berohantam egy 

patikába, botrányt csaptam, mert a gyógysze- 
rész nem akart morf umot adni... Csak, a 
mikor már megint odahaza ültem és a gyen- 
geség ől megint nem tudtam a fejem meg- 
mozgatni és amikor megint jöttek a halálos 
ásitások, jutott eszembe, amit a gyógyszerész 
mondott. 
- Recept nélkül nem adhatok önnek mor- 

fiumot... 
... Egy pillanat alatt megint telve voltam 

életenergiával Másodperc alatt felöltöz em, 

meghalok a szégyentől ha felismernek.. 

lerohantam a lépcsőkön. Tiz perccel később 
itt voltam ebben a kávéházban. 
– Egy magyar orvost keresek. Ki tudja 

megadni egy magyar orvos cimét? 
–.Igy kerül em össze azzal a magyar 

orvossal, aki... ; 

ÁAmikor a morfinista fut — a morlium után 
Szünet. A morfinista nő elhallgat. Hosz- 

szu, halottfehér ujja bal lassan nyul a re- 
tikülje után. Az arca e pillanatban telje- 
sen megoáltozik. Szinte átszellemültté lesz. 
Mintha egy egzotikus szekta papnője len- 
ne, aki most kezd hozzá furcsa áldozati 
szertartásához Az ujjai gépiesen mozog- 
nak. Egy Pravaz-fecskendő csillan meg a 
kábéházi lámpák fényében. Egy üoegcse 
kerül elő a retikülből, félig telbe fehér, át- 

látszó folyadékkal. A Pravazzal gyakortot- 
tan felszipoja a feloldott morfiumot. Koz- 
ben halkan, mintha önmagának mondaná: 
igy kábeházban nagyon nehéz... peszé- 
Iyes is... harisnyán keresztül... bérmér- 
gezést lehet kapni... de nekem nagy gya- 
korlatom van... Aztán a kezei erőtlenül 
lehanyatlanak. Nagy, hosszu szünet. Majd- 
nem élettelenül előre bukoa ül a széken. 
Fájdalmasan rám mosolyog, mikor az el- 
képpedt arcomat látja. Ehhez hozzá kell 
szokni, ha belem barátkozik... Még egy 
félperc szünet és folytatódik ez a rendki- 
vüli pallomás... 
– . Nem is tudom, hogy jutottam el a ma- 

gyar orvos lakására. Arra sem emlékszem, 
hogy meddig ültem a váróteremben, mig ha- 
zaérkezett .. Az án... most is látom niaga- 
mat. Villany égett a szobában és mintha meg- 
állolt volna az idő. Én ott térdel em az ar- 
vos előtt és a hangom már olyan rekedt volt, 
hogy én magam sem értet em a szavam... 
— Hiszen maga tudja, doktor ur, hogy nút 
jelent az, ha a morfinista fut a morfium 
után... 

–... Az orvos kijelentetée, hogy hajlandó 
rajtam segiteni, ha a napi morfium adagom- 
ért, - nekem naponta huszonöt centigramm- 
ra van szükségem, — kétezer lejt fizetek ne- 
ki. Ezenkivül minden lá ogatásom alkalmával 
kiegyenlitem a szokásos négyszáz lejt a vi- 
zitért. Ez naponta 2400 lej. Hát mit törőd- 
tem én a pénzzel. Azt hit em, hogy egy-két 
nap alatt összeköttetésbe jutok a morlium- 
csempészekkel és akkor meg leszek mentve 
és nem kell százszoros árat fize nem az ada- 
gomért. Milyen boldog voltam, amikor ujjá- 
születve, frissen, fiatalon, megint nekündul 
hattam a városnak. 

Késő este volt... ki voltam éhezve morlium után 
Megint kis szünet. Záróra ban. A kábé- 

házban már leoltották a lámpát. A pincé- 
rek a kassza körül az elszámolást végzek. 
Már menni kellene. De a morfiumos nő 
gőrcsősen belém kapaszkodik. Várjon . 
Várjon, az isten szerelméért. Még nem en- 
gedem el. Végig kell hallgatnia mindent. 
Esküszöm, hogy minden szót, amit kimen- 
dok, a szipem pérével pecsételtem neg. 
–... A hbatodik nap már nem velt pénzem 

és még mindig rá voltam utalva a magyar 
orvosra. Könyörögtem neki, hogy adja olcsób- 
ban. Rámtförmedt. Ha nem tetszik önnek az 
ár... De igen. - mondottam kétségbeesve, 
– minden árat megfizetek, de most.. Fél- 
beszakitott. Sajnálom, ha nem tud fizetni, 
ekkor... Ma már nem is tudom elmondauni, 
hogy honnan szerez em meg a napi 2400 lejt. Néha már csak 200 lej hiányzott és mint egy 
ámokfutó, berohantam czért a kétszáz lejért 
a városba. A hetedik, vagy nyolcadik napon történt, amikor már több, mint tizenkilenc- ezer lejt fizettem ki az orvosnak... Ott ül- tem a várószobában. Már nagyon késő es te volt, ki vol am éhezve morfium után. Már megint kezdtek rámjönni azok a kinzó, gyöt- rő ásitások. Egy nagyon előkelő kinézésü. jól Mtözött ur bent volt az ervosnál. Őt kellett kivárnom. Végre fölnyilt az ajtó, a jól öltö- rött ur elment, de érez em. hogy hosszasan végig néz rajtam. És aztán én kerültem be a rendelőbe. Három perccel később megínt fris- 

v 

sen, fiatalon szaladtam le a lépcsőkön. Ami- 
kor a sarokra értem, valaki hátulról meg- 
érinti a karomat. Az előkelő ur volt. 
— Mennyit fizetett a morfiumért? 
— Halálosan elsáppadtam, azt hittem, a 

rendőrség kezei közé kerültem. 
– Nem... nem, én nem vagyok morfints- 

ta... Tessék, nézze meg a retikülömet, egy 
szemernyi morfium sincs nálam. 

Nevetett. 
—– Ne féljen tőlem... Én szállitom a mor- 

fiumot az oroosnak, akitől most oön kijött. 
Láttam önt a báróteremben... Nem kell sem- 
mitől sem félnie, önnek éppen annyira kell 
tartania a rendőrségtől, mint nekem. Nos? 
Mit fizetett? 

Megmondtam. A morfiumcsempész elször- 
nyülködött: 
- A disznó... Nézze, itt pan ez a három- 
száz lej, ezt kaptam az oroostól azér! az 
adagért, amit önnek 2400 lejért adott el Én 
keveseltem az összeget, ez a léleknélküli em- 
ber arra hioatkozott, hogy önnek nincs pénze 
és megesett a szve... 

Igy kerültem össze ezzel a morfiumcsem- 
pésszel. 

— De hol biírom önt megtalálni? — kérdez- 
tem tőle. 

– Sem a nebem, sem a lakásom nem áru- 
lom el önnek. Kellő időben mindég el fogom 
önhöz juttatni a morfiumot. De figyelmezte- 

– Nem... ne fényképezzen le, mer! 

tem, ne próbáljon érdeklődni utánam, ne ki- 
sérelje megtudni a lakásom cimét, mert ak- 
kor nem csak tőlem, de egyetlen morfium- 
szállitótól sem fog soha egy porszemnyi mor- 

fiumot sem kapni. 
És azóta - hónapok teltek el - soha egy 

Eijel három órakor 
Itt abba maradt a beszélgetés. A kábvé- 

házat bégleg lezárták. Az utolsó lámpákat 
is eloltották és most már a sötétben az 
összerakott székek között botorkáltunk a 
mellékkijárat felé. Álljon meg egy pilla- 
natra.. És a félhomályban látom, hogy 
ideges, hosszu ujjaioal ujra motoszkál a 
retikülben. Egy odatévedt fénysugáron uj- 
ból megcsillan a prabarz fecskendő. Az 
isten szerelmére, hiszen alig öt perccel ez- 
előtt oett morfiumot, hát már megint?... 

Kinos percek telnek el. És ujra az a furcsa 
egyhangu monolog: A sötétség engem nem 
zabar... Én igy is látok... Illetve, a ke- 
zeim már ismerik a fecskendő járását... 
Egyszer igy a sötétben adagot vettem... 
Majd meghaltam... óh, istenem, nem ts 
lett poolna kár értem. 

Ez a drámai oallomás csak másnap dél- 
előtt tiz órakor folytatódott. Szin a rmorfi- 
nista nő lakása. 

- Nyugodtan körülnézhet nálam. Semmi 
gyanusat sem fog találni... Tegnap egy is- 
meretlen ur állit be hozzám, egy szót sem 
szól, bejön, körülnéz, körüljárja a szobát. De 
uram, ki ön? Mit akar?... Morfiumot kere- 
sett nálam. Hogy dobogott a szivem. Minden 
készletem itt volt a retikülömben... Vagy 
egy másik történet. Éz a mult hét végén tör- 

tént. Éjjel három órakor zörögnek az ajtó- 
mon Ki az? Nyissa ki az isten szerelméért, ne 

kérdezze, hogy ki opagyok. Felnyitom az aj- 
tót. Valósággal bezuhan az ajtómon egy fia- 
talember. A ruháján. az arcán. minden moz- 
dulatán meglátszott, hogy jobb körökhöz tar- 
ozik. Egy szót sem szólt, csak rámnézett a 
két beeset szemével és én tudtam A mor- 
finista, aki fut a morfium után. Az ámok- 
futó, akit valami szerencsés végzete idehaj- 

hozta el hozzám. De egyszer fehvey 
az utcán izgatottan elmondta, hogy „en 
erősen megnézte a lépcsőházban, ezér lat 
jöhet többé hozzám, hanem min ég felküle 
valakivel. kil 

zörögfek az ajtómon 
szolt hozzám... 
– De honnan tudta, hogy... ki 

ide? küld, 
... rekedten. - óh, istenem, ezt a 

hangot mennyire jól ismerem, — csak 
mondott: 

-– Egy gyüszünyit... és aztán mindent e 
mondok. 

A morfiumcsempész, akitől én is vásánl, 
az adagot, küldte hozzám ezt a szerencsét, 
fiatalembert, mert az ő szállitmánva sem e kezett meg... Mi' kérdez? De igen, én is e 
retnék megszabadulni a morfium karma ki 
zül... persze, ha történne valami nagy 
mény az életemben ... Ugy hallom. hogy kl 
földön elaltatják a beteget. két héig menk 

séges álomban tartják, hogy ezalatt mógen 

mentesitsék a testét. Talár egyszer rám i k 
rül a sor... Néha én magam is kétségbecsem 
Tiz centigramm morfiumtól bármely egésze. 

ges ember meghal. És én már huszonöt sent. 
grammot szedek naponta. Hogy meddig lehel 
ezt csinálni? Van, aki már százötven cent 
grammnál tart. " 

reked 
ennyit 

Már megint nyul a fecskendő után. M 
solyog A retiküljében egy kék zacskó, 
fiszta, felodatlan morfium. Megmutati 
Olyan, mint a cukorpor. Desztillált piz. 
ben oldja fel. Igy késziti az oldatot, 
Tudja, néha egészen hig oldatot készitek, 
csak azért, hogy többször használhassam 
a Prabarzot .. Az én életemben már nin. 
csen oigasztalás... A fényképezőgép kat. 
togására felkapja a fejét. Szent isten, csak 
nem akar lefényképezni. Nem... ne fény. 
képezzen le, mert meghalok a szégyentől 
ha felismernek. ! 

Farkas 4Aladár 

AzAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AA AA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAM 

Hiterék gazdasá3i proira mmja: 

Németországot kikapcsolni a világ. 
piacból és tulajdonrészesedés 

a kamatképződés helyett! 
: Halle, november 23 

Wagner nemzeti-szociálista közgazdász 
tegnap nagyszabásu előadást tartott itt, 
amelyben Tátejtette a hitleristák gaz- 
dasági programmját. Wagner hangoz- 
tatta, hogy erős kormányra van szükség. 
még pedig azért, mert a hitelező-álla- 
mok magatartása elsősorban 
kérdése. : 

A hitlerista gazdasági külpolitika fő- 
programmpontja Néme országnak a 
világviacból való kikapcsolódása kül- 
kereskedelmi monopólium és deviza- 
központ által. 

A kamat utján való tőkeképződés helyé- 
be - mondotta továbbá Wagner a nye- 
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bizalom 

reséget és veszteséget agyformán leho'ő. 
vé tevő tulajdonrészesedést kell tenni 
Az államnak az egyes foglalkozási ágak 
szervezetein kell felépülnie. 

A fölös városi népesség visszatelepi- 
tendő vidékre. 

Ha Németország mostani területe nem 
elég, ugy nem fogunk visszariadni attól 
— ijelentette ki a nácik közgazdásza - 
hogy 

akár erőszakkal is 
rezzünk. : 

Végül hangoztatta Wagner, hogy Né- 
metországnak a Balkánnal és Sköndiné. 
viával, esetleg Angliával kell autárkiá 
(egyeduralmat) képeznie. 

uj területeket sze- 
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Titokzatos pokolgép-história 
a budapesti jugoszláv követségen 
Egy rejtélyes idegen a követségen keresztül akar Jugoszláviába 

pokolgépeket szállitani 

Budapest, november 235. A jugoszláv követség tudniillik a 

A Neue Freie Presse vasárnap ceggeli 
száma rendkivül titokzatos pokolgép- 
históriáról számol be a félhivatalos jel- 
legü belgrádi Avala távirati iroda bu- 
dapesti jelentése alapján. 

A Neue Freic Presse tudósitása szerint 
november 18-án a budapesti jugoszláv 
követségen megjelent egy férfi, aki bé- 
csi illetőségünek mondotta magát és át- 
adott egy pokolgépet. Az ismeretlen el- 
mondotta, hogy még három bombát hoz 
a jugoszláv követségre, azzal a kéréssel, 
hogy nyujtsanak segédkezet, hogy a 
pokolgépeket Nagykanizsán keresztül 
Jugoszláviába átcsempészhesse. 

A bécsi lap feltünést keltő tudósitása 
természetesen óriási izgalmat okozott a 
magyar fővárosban és a lapok tudózitói 
utána jártak annak. hogy mi igaz ebből 
a fantasztikusnak látszó hirből. Legna- 
gyobb meglepetésükre kiderült, hogy a 
eue 

megfelel a valóságnak. 
Freie Presse tudósitása miadenben 

ti- 

tokzatos bécsi idegen látogatása 1 
azonnal jelentést tett a budapesti reni 
őrfőkapitányságnak és a honvédelmi 
niszteriumnak. Mindkét fórumon Bnek 
ban meginditották a vizsgálatot. ! d en 
során tisztázták, hogy a bécsi ides cségen 
csak egyszer járt a jugoszláv követsés a e- 
és a jelzett három po olgéppel per 
lentkezett. Isy csak egy bomba m 
a jugoszláv követségen. dőr- 

A honvédelmi miniszterium, a reá 
főkapitányság és a budapesti ju kég 
követség közös bizottsága a 
hagyott pokolgépet kivitte N 
határába, hogy ottan felrobbantsa., ért 
zottság azonban dolga végezetleni a 
vissza a különös kirándulásról, 
pokolgép nem robbant fel. de 

A budapesti rendőrfőkanitánvsáá ok- 
tektiviei most lázasan hajszolióhassá 
zatos bécsi idegent. hogy előálli tőle A 
és közelebbi adatokat kapjanak oogép 
juzoszláv követségen hagyott P 

1 felől. 
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MAGANYOS VADLUD 

Csuei Tu. 

yind elrepültek társaid s te dőre 
magadba bolygasz, bús kiséretül. 
Utánuk sirsz az esteli esőbe, 
egy tóra szállsz hol még jég merevül. 

Rohannak a nyirkos felhők előre 
s szélükre félhold hűvbös hegye dűl. 
Nem opolna jobb, ha opalaki lelőne, 

mint oándorolni, mindig egyedül? 

Kosztolányi Dezső 

A SZATMÁRI BANCA ROMANA UGYE. 
Szatmárról jJelentik: A szatmári Banca Ro- 

mana csődügyében, - mint jelentettük, - 

most kerül birói döntés alá, hogy a három év 

óta beszedett pénzösszegeket a betétesek és hi- 
telezők között szét lehet-e osztani? A kiosz- 
tást illetőleg a biróság azonban még most sem 
döntött, mert a csődválasztmány négy tagja 
időközben lemondott,. A csődválasztmányi ta- 
zok a birósági tárgyalás alkalmával is hang- 
ályozták lemondásukat, azzal az indokolás- 
sal, hogy a tömeg kezelésével nincsenek meg- 

dlégedve. Dr. Hansa Jenő csődbiró azt java- 
solta, hogy a választmányi tagok legalább 
addig maradjanak helyükön, amig a besze- 
dett összeg felosztási tervét el nem készitik. 
A törvényszék az elnök inditványa értelmé- 
ben határozott. 

- Oroszországban akart elhelyezkedni 
egy szatmári vegyészmérnök. Szatmár- 
ről jelentik: Kellner Zoltán vegyészmér- 
nök, a régebben likvidált Kellner és 
Komlós festékgyár egyik igazgatója, 
mintegy két hete nyomtalanul eltünt 
Szatmárról. A szatmári rendőrség tegnap 
átiratot kapott a jasii hadbiróságtól, a 
melyből kiderült, hogy a volt festékgyá- 
ros jelenleg a hadbiróság folglya. Kell- 
ner annakidején Besszarábiába utazott, 
abonnan a Dnyeszteren keresztül Szov- 
jetoroszországba szökött, hogv mint 
mérnök helyezkedjen el. Terve azonban 
csak részben sikerült, mert a szovjet csak 
a bécsi vagy berlini követségek utján 
bejutott mérnököket fogad be. Az orosz 
hatóságok Kellnert átadták a román ha- 
tárőröknek, akik a jasii hadbirósághoz 
wállitották, ahol most le kell ülnie a szö- 
késért járó büntetést. 

- KOLDUSBONOK BUDAPESTEN. Buda- 
pestről jelentik: A magyar székesfőváros ta- 
nácsa rendkivül érdekes és gyakorlatilag is 
kiválónak látszó megoldást dolgozott ki a Bu- 
dapest területén élő koldusok támogaására. 
A budapesti városi tanács ugyanis elhatároz- 
ta, hogy bonokat bocsát ki s azokat jótékony 
embereknek készpénzért eladja. Azok, akik 
eddig koldusoknak alamizsnát szoktak adni, 
ezentul nem adnak készpénzt, hanem ezekből 
a bonokból adnak át tetszés szerinti mennyi- 
séget a házi koldusoknak és kéregetőknek. A 
koldusok birtokába jutott bonok ellenében a 
fővárosi üzemek rendkivül olcsó áron szolgál- 
latnak ki élelmiszereket. Ezzel az eljárással a 
magyar főváros tanácsa azt akarta kiküszö- 
bölni, hogy a koldusok és kéregetők az ala- 

mzsnafillérekből begyült összegeket ne költ- sék el pálinkára. 

– EGY FRANCIA TÁNCOSNÓ REJTÉ- 
IYES ELTÜNÉSE BUKAÁRESTBEN. Bula- 
restből jelentik: Rose-Amy francia táncosnő. ti egy hires bukaresti bárban vendégszere- 
pelt, rejtélyes körülmények között tünt el az Athene-Palace szállodabeli lakásárol. Csü ör- 
fök délután felkereste a hotelportást akivel 
özölte, hogy a Simplonnal még aznap Pá- 

risba utazik. Később magánautó jott érte, a 
á zelyen egy fiatalember kiséretében eltávo- 

hevü 

vatal 
radá 

francia házaspárhoz volt vacsorára hi- 
os, akiknek feltünt a variettesz:ár elma- 

kk hogy a táncosnő után érdekiódjeneh. Ki- 
töndie ogy a táncosnő nem utazott el s bő- 
é Jelt is a szállodában hagyta. A rendőr- 
. – minthogy a sztár ékszereit is magával 

Rose-Amy csütörtök este egv Canoule 

sa, s a hotelbe, majd az állomáshoz siet- 

Asírem CcrHidob Midezzédb Bpasso 
HÉTFŐN és a következő napokon peregni fog 

MéÉcs vüg esszdeaug 
WILLY FORST-tal. Rendkivüli nagu sikerrel adatik 

A következő műüsor: 

A francia és német hadseregfőparancsnokság ensedélyével, miután tényleges adatokat jelenit 
meg az erődről. Haupt kapitánnya! és Radtke tartalékos hadnagyávat. 

Vizsáálat mdult a kolorsvári 
pénzüdyióazdató ellen, 

aki egy feketieszesz-ügye elsimitogft 

Kolozspár, nopember 23. 
A kolozsvári törvényszék előtt még 

mindig a vizegálat stádiumában álló fe- 
keteszesz ügyekben ma megdöbbentően 
szenzációs fordulat történt. 

uscariu vizsgálóbiró, aki a vizegála- 
tot folytatja, kedden délelőttre : 

pádlotti minőségben maga elé idézte 
Tartia Aurél dr. kolozsoari pénzügy- 
igazgatót. 

Tartia pénzügyigazgató kihallgatásának 
az a körülmény kölcsönöz rendkivüli je- 
lentőséget, hogy Puscarin vizsgálábiró 
jelentése alapján a pénzügyminisztériuimn 
Tartia pénzügyigazgatót tábiratilag füg- 
gesztette fel. 
A pizsgálat állása szerint állitólag bi- 
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zonyitékok pannak arra, hogy Tartia 
dr. a feketeszesz-front ellen inditott 
vizsgálat első stádizmában egy ügvyet 

elsimitott. 
S valóban a nyár folyamán emlegették 
is, hogy Moha Jenő, Bánffyhunyad pol- 
gármestere, jelentést tett arról, hogy Tar- 
tia dr. egy feketeszesz-szaliitmányt, ame- 
lyet a bánffyhunyadi hatóságok lefoglal- 
tak, feloldott a zártat alól és az ügyet 
elsimitotta. 
Még nem lehet meg télni, hogy Tartia 

dr. kéddi kihallgatása milyen eredmény- 
nyel végződik, de Kolozsváron már szá- 
molmak azzal, hogy letartóztatása esetén 

feketeszesz ügyekben 1smét nagy meg- 
lepetések várhatók. 
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Lezajlott a Marmorosch-bank 
betéteseinek országos kongresszusa 

Öngyilkos lett egy 9 gyermekes apa, aki a banknál minden 
vagyonát 

Bukarest, november 23. 
A Marmorosch-bank betétesei tegnap 

országos kongresszust tartottak a Rox 
mozgószinház termében, Maltopol ezre- 
des elnöklete alatt. Az első felszólaló 
Elefteliu szenátor volt, aki hangoztatta, 
hogy a bank 34 ezer belétese nem 
pusztulhat éhen és éppen ezért mindent 
el kell követni, hogy pénzüket vissza- 
kapják. 

Felszólitotta a képivselőket, hogy a par- 
lamentben világitsák meg a Marmorosch 
bank bukásának rejtélyét. Egyuttal fel- 
hivást intézett a bank összes betéteseihez 
hogy tömörüljenek a Bukarestben, Bu- 
levard Carol 45 szám alatt müködő jog- 
védelmi iroda köré. Végül apellált a 
nagybetétesekhez, akiknek hozzájárulá- 
sát kérte ahhoz, hogy először a harminc- 

elveszte te 

ezer lejen alóli betéteket szerezzék visz- 
sza. A gyülés, kisebb jelentőségü fel- 

szólalások után, határozati javaslatot 
fogadott el, amelyben követelték a be- 
tétesék számára azokat a biztositékokat, 
amelyeket bank legutolsó hitelkérésé- 
nél, a Nemzeti Banknak akart felajánlani 
továbbá arra az asetre, ha megállapitják 
a bünös visszaélések fennforgását, köve- 
telték a csőd meginditását és a bünösök 
biróság elé állitását. 

Itt emlitjük meg, hogy Focsaniban egy 
Márkus nevü kereskedő. aki egész va- 
gyonát elvesztette a Marmorosch-bank- 
nál, a vonat elé vetette magát és meg- 
halt. A szerencsétlen embernek kilenc le- 

ánygyermeke maradt bátra. 
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Hsmmét véres iáözekeli 
vaerláidcmHe am HmcEHdlESUm 

HrciéÉrema 
Japánban sem mindenki rajong a háboruért 

London, nobember 23. 

A mandzsuriai harctéren ismét véres 
ütközetek játszódtak le. Maacsanszan ki- 
nai tábornok, akinek csapataira Cicikar 
örül a japánok döntő csapást mértek, 

ujból összeszedte embereit és előrenyo- 
mult Agancsin irányában. A csapatmoz- 
dulatokat japán bombavető repülőgépek 
figyelik, s Kosant már bombázzák ns. 
Csangcsolian tábornok, kinek Csingcsau- 
ban van a főhadiszállása, a jelentések 
szerint 50.000 embert gyüjtöt! össze és 
szándéka az, hogy Mukdent oisszafog- 
lalja a japánoktól. 

mie — bünesetet lát az eltünés mögótt At-A független Mandzsuriáról a követke- 
rtanak, hogy megismélődk Zanaida Pa-ZŐ jelentések szamo nak be: 

sonló orosz táncosnő esete, akit nemrég ha- A független mandzsuriai köztáreaság 
sk körülmények mellett fosztottak ki és kormányának megalakulása mindon pil- 
a oltak meg. Nincs azonban kizárva az lamatban várható. Eddig Mandzeuria há- 
ihogy Rose-Amy szerelmi kalandot bo- . rom tartományból áll s ezek a követke- 
émet le, vagy pedig csak egyszerü rek- zők: Mukden, Kirin és Heulukiang. — 
mirükk az ep ész! Amennyiben a negyedik tartomány is 

E ék 

Besso ..Mdrd Ndexzdb .o a 
Ma héttőn utoltára OLNAPTOi.! PREMIER! 

német beszélőtiim szeonzáció ! 

L A (MINSCHEN HINTER GITTERN) 

ZADÁS A FEGYHÁZBAN 
nicH aGoRGE, nITA PAzLÓ. 

Ma GUSTÁV mESSI. 
mgyar feliratok ! Magyar feliratok! 

Aszerelmes ördög 
A kelet szines buils élete. az idegen légió 
szenzációkat szolgáló regénye tárul elénk 

„A halál-légió" 
világsikerű hangosfi m. 

Főszerepben: Ronald Colman-al 

csatlakozást jelentene be a mandzsu köz- 
társasághoz, az egész Mandzsuria külön- 

Dr. Sze, kinai fődelegátus 

válása befejezett tény lenne. 
Tokióban a rendőrség 

Teleten 485 MKEearumde PHaezcé 
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antimilitarista 

ít Ieptezett Ile, amelynek tagjai a ja- 
pánok mandzsuriai politikája ellen iz- 
gattak. A szombaton végrehajtott házku- 
tatások során 104 embert letartóztattak 
és rengeteg kompromittáló iratot foglal- 
tak le. Hazaárulás miatt biróság elé ál- 
litják őket. 
A japán kormány egyébként a man- 

dzeuriai expedició költségeinek fedezésé- 
re 50 millió jenes hadikölcsöni akar fel- 
venni és a kölcsönjegyzéseke a legvövi- 
debb időn belül megkezdi. 
A népszövetségi tanács párisi ülésezé- 

sein dr. Sze, a kinai delegáció vezetője 
bejelentette, hogy nankingi távirat sze- 
rint a japánok bombabetó repülőgépei 
Hailunban Maa tábornok 3000 emberét 
megsemmisitették. 

eszö 

SLOANS LINIMENT enyhit minden 
fájdalmat testrészeken és izületeken és siette. 
ti az ilyen gyulladásos testrészek gyógvulá- 
sát, ha ebből a 13 millió családban a kalma- 
zott, közismert gyógyszerből csak néhány 
cseppel bekenik, vagy nagy fájdalmaknál - 
amikor a legcsekélyebb nyomás is - fokoz- 
za a kint, csak könnyen bepamacsolják a fájó 
helyeket. - Különösen szivesen használják a 
Sloan's Liniment-et köszvényesek. De minden 
más fájdalomnál, mint szurás a nyakban, 
vállban, vagy kézcsuklóban, de még hineg- 
től megdermedt tagokban, továbbá zuzódá- 
soknál és horzsolásoknál a Sloan s Liniment 
ezer esetben csodásan hatott. tbe) 
– NYUGDIJBÉLYEGET KÉRNEK AZ 

ÖGYVÉDEK. Nagyváradról jelentik: A nagy- 
váradi ügyvédi kamara Boros János dr. el- 
nöklete alatt vasárnap gyülést tartott és azon 
Pop Romulus dr. kamarai titkár javaslatára 
rendkivül érdekes határozati javaslatot foga- 
dott el. A javaslat szerint a nagyváradi ugy- 
védi kamara feliratot intéz a gormányhoz, 
annak a következő javaslatot teszi: Bocs-ássa- 
nak ki 2 és 4 lejes ügyvédi nyugdijbélvege- 
ket, tegyék kötelezővé, hogy azokat minden- 
fajta birósági beadványnál alkalmazzák. Az 
ügyvédi nyugdijbélyegek bevételéből az or- 
szág területén müködő kamarák részesedést 
kapnának, azt szétosztanák az elaggott ügy- 
védek között. 
- A BRASSÓI SZÉKELY TÁRSASÁG antó- 

karosszéria-készitő, kerekes, autó-kocsifénye- 
ző, kárpitos, kovács, cipész, csizmadia iparra 
keres tanulókat. Válaszbélyeg ellenében tájé- 
koztat: József Domokos főtitkár. Brassó, Kál- 
vin János-utca 3. sz. 
— A csiki elbocsátott vasutasok koldu- 

lási engedélyt kérnek. Csikszeredából 
jelentik: Emlitettüuk annakidején, hogy 
Csikvármegye különböző vasutállomá- 
sairól mintegy 200 magyar vasutast bo- 
csátottak el ,akik feletteseik véleménye 
szerint, noha nagyrészük eredményes 
vizsgát tett - még mindig nem birják 
az állam nyelvét. A szerencsétlenek az- 
óta olyan nyomorba jutottak, hogy a 
megyei prefekturától egyöntetüen kol- 
dulási engedélyt kérnek. Megrázó, hogy 
20 éves szolgálatra visszatekinthető em- 
berek, amikor már az éhezéstől alig 
tudják vonszolni magukat, koldulni 
kénytelenek. 
— A hősök csontjait kimosta az cső. 

Déváról jelentik: A Lupény északi ré- 
szén végighuzódó Oborka hegységben já- 
ró vadászok, szanaszét heverő emberi 
csontokra bukkantak – amelyek, mint 
később megállapitották, - az 1916-ban 
itt lefolyt küzdelmek hősi halottainak 
tetemei. Az annak idején hevenyében el- 
földelt hullákat a sok eső és hóolvadás 
az évek folyamán kimosta a talajból. A 
lupényi garnizon parancsnoka jelentette 
felettes hatóságának az esetet, ahonnan 
azt a rendeletet kapta, hogy a csontokat 
a szokásos formaságok mellett temesse 
el a paroszeni hősök temetőjébe. Az ün- 
nepélyes elhantolás szombaton ment 
végbe. A világháboru kisértő maradvá- 
nyai örök nyugalomra tértek. 
— A sporlegyletek aradi értekezlete. 

Aradról jelentik: Tegnap, vasárnap az 
erdélyi városok sportegyesüelteinek ki- 
küldöttei Aradon értekezletre gyültek 
össze, hogy tiltakozzanak az egyesülete- 
ket igazságtalanul sutjó adóterhek ellen. 
Az értekezleten kinos feltünést keltett a 
NAC kiküldötteinek elmaradása. A moz- 
galmat ugyanis éppen a NAC vezetősége 
inditotta meg s mégis teljesen távoltar- 
totta magát a gyüléstől, s mindössze egy 
expresszlevélben mentette ki elmaradá- 
sát, amelyet közbejött akadályokkal ma- 
gyarázott meg. Aradon ugy tudják, hogy 
a NAC vezetőségét Bukarestből kénysze- 
ritették arra, hogy hagyja abba az adók 
leszállitása érdekében inditott mozgal- 
mat, mert különben az egyesületet fel- 
oszlatnák. , 

BRASSO 

Ma HÉTFŐN feltétlen nézze meg 

„A féÉröem Hecmrdhá éie" 
vuágslágert, melynek tomboló skerétől Ralnh A. Roberts csodíálatos mókáitól, Annie Ma-- kartcsábitó szépsése és Da os .éla muzsi kálától, ujon fó, tapsoló, kaci4ó orkánnak lesz részese 
Fiayelem: Következő müsorunk. 

NPdessmum És am NHaumsd 
Fgyeem!: 

Bombasorozatunk 
vezetőnhimie 

3. OLDA". 
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tokkal. 

döbbenéssel állapitotta meg, 

Biri néni szakácskönyve a legjobb 
— ezt tanusitja legalább 15000 asszony 
Csak ezt fogadja el! Ara kemény félvá- 
szonkötésben 130 lej. Kapható minde- 
nütt. Kiadta a Brassói Lapok Könyvosz- 
tálya. 

– Két nagy tüz Érkeserü községben. 
Érmihályfalváról jelentik: Érkeserűü köz 
ségben az elmult hét folyamán több tüz- 
vész támadt. Csütörtök este Pakoy Dezső 
földbir:okos dohanypajtája gyulladt ki, 

áamelylen 45 mázsa do any és 26 azekér 
takarmany lóhere hamvadt el telje-en. 

kár megközeliti a negyedmillió lejt, a 
melvnek egy része biztositás révén meg- 
térül. - Vasárnap éljel a „Hangya szö- 
vetkezet helyiségében ütött ki tüz. 
lángok a berendezést s az áru egyrészét 
is megsemmisitették. 

– Egyszerre elfelejtett románul, 14 
évig tudott. Érmihályflalváról jelentik: 
Grünberger Szerén gépirónőnek, aki 
már 14 év óta az érmihályfalvi szolgabi- 
rői hivatal alkalmazottja, az állam nyel- 
vének nem ismerése miatt, december el- 
sejére felmondott a zilahi prefektura. Va- 
tójában más indok lappang a kiméletlen 
intézkedés mögött. mert a tisztviselőnő 
1924-ben Nagyváradon, a nyelvvizsgát, 
sőt a hüségesküt is letette. Hoblea Gav- 
rilla érmihályfalvai állami tanitónak 
szemet szurt, hogy a prefekturán ki- 
sebbségi tisztviselőnő van alkalmazás- 
ban, amikor lánya állás nélkül lézeng. 
Jelentést adott be a prefektushoz, amely- 
nek eredménveképpen a gépirónőnek 
felmondtak, lányát pedig alkalmazták. 
Grünberger Szerén sir, Hoblea ur pedig 
nevet. 

– Sok közeg között elvész a tolvaj. 
Érmihályfalváról jelentik: Schwartz Sá- 
muel vasuti vendéglős büfféjében, né- 
hány nappal ezelőtt betörők jártak, akik 
a felhalmozott italt alaposan megdézs- 
málták. Schwartz másnap jelentette az 
esetet a rendőrségen, ahonnan Jorju őr- 
mester egy csendőr kiséretében kiszállt 
a helyszinre, hogy a nyomozást megejt- 
se. Terve azonban zátonyra futott, mert. 
Serban komiszár a határrendőrség főnö- 
ke megakadályozta a kutatást, azzal az 
indokolással, hogy az állomás területén 
belül a nyomozás az ő hatáskörébe tarto- 
zik. Az uj rendszer meglehetősen fel 
fogja bátoritani a tolvajokat. 
-– Temesvári hirek. Tudósitónk ielen- 
ti: Az itteni pékek mozgalmat inditottak 
annak érdekében, hogy a kenyérbélyeg- 
adót a malmosok, cukrászok és tész- 
tagyárosok is fizessék, sőt a háztartások 
is s ebben az esetben módjukban lesz le- 
szállitani a kenyérárakat. A temesvári 
pékek kezdeményezésére ebben az ügy- 
ben országos kongresszus lesz Bukarest- 
ben. - A bánsági szociáldemokrata párt 
gyülést tartott, amelyen a felszólalók 
tiltakoztak az ellen, hogy a szociáldemok- 
raták együttmüködjenek a polgári pár- 

igyben követelték, hogy a vál- 
lalatok tartsák be a nyolcórai munka- 
időt, ami által a munkanélküliség is 
csökkenne. - A belügyminiszterium 
rendeletére a temesvári városi tisztvise- 
lők fizetését tizenöt százalékkal leszállit- 
ják. Az áldozati taxákkal egyetemben 
most már a fizetéscsökkentésük 36 szá- 
zalékot tesz ki. 
– Ongyilkos nyugdijas-vasutas e 

teherkocsiban. Kolozsvárról jelentik: Az 
erdélyi nyugdijasok megdöbbentő kál- 
váriajárásának és nyomorának története 
ismét egy szomoru feiezettel lett gazda- 
kabb. Vasárnap délután a bkolozsvári 
vasuti állomáson tehervonatok tolatása 
közben az egyik szolgálatot teljesitő 
vasutas arra lett figyelmes, hogy külö- 
nös zörejek szürődnek ki az egyik üre- 
sen szaladó teherkocsiból. Utána nézett 
a gyanus hangok eredetének s nagy meg- 

hogy a ko- 
csi egyik sarkában akasztott ember holt- 
teste imbolyog és a cipősarkoknak a ko- 
csi falához való ütődése okozta a különös 
zaft. A borzalmas felfedezésről azonnal 
jelentést tett az állomás főnökségén és 
a rendrőségen. Nyomban bizottság szállt 
ki a szomoru teherrel veszteglő kocsihoz 
s ekkor állapitották meg, hogy az öngyil- 
kos Zajdon István 64 éves, nyugdijazott 
vasutas. Zajdon már hónapok óta nem 
kapott nyugdijat s kibirhatatlan nyomo- 
ra elől inkább a halálba menekült. 
– ERDÉLY UTJA NAGYMAGXAR- 

ORSZÁGTÓL - NAGYROMÁNIÁIG 
cim alatt Mikes Imre tollából lapunkban 
leközölt óriási feltünést keltett munka 
könyvalakban is megjelent. rendki- 
vül szép kiállitásu, két kötetből álló 
könyv ára füzve 160 lej, aranvozott vá- 
szonkötésben (egybekötve) 200 lej. -— 
Kapható a Brassói Lapok Könyvosztá- 
Ivában. 

Nagudisznódi alma, 
sztdoruan válogatva, elsőranáu minőségben a 
románia: gvümölcstermetők Bukarestoen tar- 
tott ősz kiáltlitásán aranyéremmel kitüntetve 

Kapható a „FRUCTAf konzervgyárnál, 
Csnádte (Nagydisznód) 

EKRKK 
6 OLDAI 

A korzikai bandita-vezérek, 

akiket oslóságos harctéri sztratégiával tudtak a francia csapatok ártalmatlanná 
ten ni. 

—– Székrekedésnél, emésztési zavarok- 
nál, gyomorégésnél, vértódulásnál, fejfá- 
jásnál, álmatlanságnál, általános rosszul- 
létnél igyunk reggel éhgyomorra egy 
pohár természetes „Ferenc Józself" kese- 
rüvizet. A belorvosi klinikákon szerzett. 
tapasztalatok szerint a Ferenc József viz 
az ideális hashajtó minden jellemző tu- 
lajdonságát egyesiti magában. A Ferenc 
Józsel keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben kap- 
ható. 
— Egy csirkefogó, aki valóban csir- 

két fog. Érmihályfalváról jelentik: A 
csendőrséghez az utóbbi időben számos 
feljelentés érkezett, hogy ismeretlen tet- 
tes több ház udvarára beosont, ahonnan 
főleg a szárnyasjószágot lookodta tősze- 
retettel. A sorozatos panaszra a -sendér- 
ség erélyes nyomozást inditott s megálla- 
pitotta, hogy a lapásokat egy Boros Sán- 
dor nevü notórius egyén követte el, aki 
különböző vétségekért már sokszor- volt 
a rendőrség vendége. A megrögzött ba- 
roinfitolvait a zilahi ügvészségre kisér- 
ték át.. - 

DÉCSEF ZOLTAN 

- A Transsylvania bank kényszer- 
egyezségi ügye. Kolozsvárról jelentik: 
A kolozsvári törvényszék ma 
foglalkozott a Transsylvania bank beté- 
teseinek kérésével. A betétesek ugyanis 
december másodikára kértek engedélyt 
értekezletük megtartására, amikor is 
véglegesen dönteni akarnak, s ezt a ha- 
lasztási kérést a törvényszék teljesitette 
is. Itt emlitjük meg, hogy értesülésünk 
szerint a bank hitelezőinek 80 százaléka 
már hozzájárult az igazgatóságtól kért 
kényszeregyezségi eljáráshoz s ha most 
a betétesek december 2-iki értekezlete 
sem foglal el más álláspontot, akkor a 
kényszeregyezségi eljárást a Transsyl- 
vanta bank igazgatósága simán levezet- 
ieti. 

– ELŐFIZETŐINK, ha akármilyen uton 

fizetést teljesitettek, kisérjék figyelemmel, 

hogy a cimkén feltüntetett lejárat legké- 

sőbb 8 napon belül megváltozzék. Ezzel jel- 

zi kiadóhivatalunk azt, hogy a pénz rend- 

ben befolyt és helyesen lett felhasználva. 
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A SRÓ VÁROS 
Két lakásra jut egy tüzhely, 

a családi életnek ez az ősi szimbóluma, 
amely a családi élet szentélyébe szeret 
rejtőzni, hogy senki idegen ne lásson be 
titkaiba. 

Itt még függöny, leomló szőnyeg sem 
választja el egyik lakást a másiktól. 
Szemérem? Erkölcs? Higiénia? 
A békeidő ősi fogalmai, amelyek az 

élet kényszeritő nyomására elvesztették 
erejüket. 
A harmadik ágyban egy fiatal leány 

fekszik s egy fiu vihog mellette. Senki 
sem törődik velük. 
Amint felismerik Murányit, a férfiak 

egy csoportja veszi körül. 
—– Mi ujság, Murányi elvtárs? Hát in- 

tézkednek már az ügyünkben? 
Murányi tagadólag rázza meg a fejét. 
— Fenn voltam a zsupánnál, a polgár- 

mesternél, ismertettem a helyzetet, azt 
mondják, hogy jelenleg nem tudnak se- 
giteni. Üres lakás ugyan van, de az kell 
a tisztviselőknek, alig tudják elhelyezni 
őket. : 

Kitör az elkeseredés. 
mi itt tetvesedjünk el, itt dögöl- 

jünk meg? Hát majd félvonulunk a zsu- 
pánboz, felvonul a nyomor és megdön- 
geti az ajtaját. 
– A zsupán annyit megigért, hogy 

kiküldi az egyik referensét, tájékoztatja 
magát a helyzetről és a lehetőséghez 
képest segiteni fog. Élelmiszerrel, ruhá- 
val, tüzelőanyaggal, egyebet nem tehet. 
– Nekünk lakás kell! Adják vissza a 

régi lakásunkat! Hát azért kinlődtunk a 
fronton, hogy amire hazakerülünk, fedél 
se legyen a fejünk felett? 
Egy vékony, szárazmellü asszony ma- 

gasba emeli rongyokba burkolt gyerme- 

tók sorát és a modern utcai 

két. 
– Két napja nem tudok tejet adni 

neki. Itt kell pusztulnunk nyomorultan! 

A gyermek keservesen nyivákol, a 
hombáron végigfut az elekseredés mora- 
ja. ' 

Gyermek őfelsége. Akinek kocsija 
előtt az angol rendőr megállitja az au- 

forgalom 
lüktető sodrának, amelyben minden perc 
milliókat jelent, meg kell dermednie, a 
mig baby átjut az utca egyik oldaláról 
a másikra. Gyermek őfelsége, akinek ér- 
dekében parádés hölgyek persellyel tá- 
madtak a járókelőkre, akinek szanató- 
riumokat, menhelyeket, lelencházakat 
épitettek, most ki van dobva a szemétre 
és reménytelenül nyivákol egy kis te- 

nak joga van. 

Murányi tárgyal, panaszokat hallgat 
meg és ir fel. Égy-kettőre megtelik a 
jegyzőkönyve. Ennek a családnak nin- 
csen tüzelője, itt beteg a gyermek és az 
orvost nem tudják kicsábitani, nincs is 
pénz rá, hogy megfizessék, aztán patiká- 
ra sem telik, ennek az asszonynak nincs 
lábbelije és nem tud bemenni a városba, 
hogy valamit vásárolhasson, itt az ágy- 
nemü málott szét, mosni nem lehet, 
nyolc hetes a huzat a dunyhán, ki győz- 

: tott. Már tizenkettőt is né ezt mind meghallgatni, ki tudna 
minden bajon segiteni, ami a nyomorul- 
tak nyakába szakadt. 

Ott a nyolcadik ágyban a nagyapa 
haldoklik. Apatikusan fekszik, szemeit 
behunyja és nem törődik senkivel. Hiá- 
ba, szólnak hozzá, nem válaszol, már az 
örökkévalóság kapujában áll, csodát lát, 
nyugalmat és a földi gondoktól mentes- 
séget, kár volna visszahozni az életbe. A 

nak kilencedik huzása. 

délelőtt 

'gekben. A Brassói Lapok Könyvosztálya. 

lánya hangosan jajveszékel a haldokló 

mesélni. 

Európa csodás operettjét 

TÁVIRAT 
Tisztelettel értesitjük Brassó hálás közönségét, hogy ma indulunk, csütörtökön ott 

leszünk. - tehát jövünk és eljátszuk : 

Dosáisiu éÉs em Haem 
– ANNY ONDRA, V.ASTA BURIAN, RODA RODA. 

A Kolozsvári 
Mentiösorsjáték 1X.k 

Huása 
Kolozsvár, november z 

Tegnap délután zajlott le a 
vári Mentősorsjáték második osek 

! : sorshuzás irá 
szokatlanul nagy érdeklődés nyilvánal 
meg, mert az állami osztálysorsjáték t 
vezetése miatt a Mentősorsjáték januá 
elsején megszünik. A vasárnapi ho,- 
eredménye a következő: 50.000 lejt nyent 
a 128423 szám. 25.000 lejt nyert, e 
101254 szám. 2500 lejt nyertek: a87, 
48500, 08844, 1135141, 137307, 130999 
500 lejes nyeremények: 120, 6238, 6230 
6571. 14890, 20410, 20392, s2288, 25134 
26534, 27046, 29591, 31885, 38931, 39610. 
4áí741, 43380, 45173. 40042, 48424, 40240 560007, 530523, 60921, 61304, 66 
60834, 68293, 80150, 84653, 90078, 93558 
95681, 102074, 103228, 105305. 10000 
106536, 100304, 114011, 118673, 15109 
133037, 151530, 130873, 134015, 140191. 
144565, 147794, 148118. Háromszáz l 
nyertek: 1121, 2608, 4580, 6313, 6530, 7051 
9034, 11985, 12393, 13037, 15171, 10010 
17722, 21722, 24825 26466, 26634, 27500 
20203, 32100, 33274, 34723, 352853, 37204, 
sz7723, 40395, 45911, 46408, 50006, 51300. 
52732, 53600, 53900, 55291, 59337, 60825 
63233, 63203, 70848, 71459, 71920, 72510 
73604, 74169, 74460, 74006, 74771, 75335 
75015, 77464, 79346,79598, 86726, 86780 
80844, 87529, 88494, 88922, 89160, 90500 
90874, 91331, 92968, 93850, 94040, 97395, 
97889, 99066, 1005329, 100035, 102315 
102342, 102345, 103594, 105265, 108225, 
108863, 110241, 110342, 110390, 117130, 
121197. 122183. 122992, 1230206, 124056, 
t124972, 128150, 130887, 133210, 133504, 
133817. 130805, 138328. 138491, 130155, 
141012, 143685, 144716. 146845. 

Még három huzás van hátra és pedig 
december 6, december 20 és 1932 január 
elsején. Az ujévi sorsoláson huzzák ki 
az egymilliós főnyereményt. 

- EGYSZERU KÖNYVVITELTAN magán- 
uton való elsajátitására, számos mintával és 
egyéb hasznos tudnivalóval. Igen alkalmas 
iparosok és kiskereskedők részére. Ára 351 lej, 
póstán pórtóval 50 lej. Legegyszerübb a pénzt 
utalványon előre beküldeni, akár póstabélye. 

ágya mellett. 
— Istenem, honnan szerzünk kopor- 

sót? Ugy csak mégsem földelhetjük el. 
A legjobb suszter volt. A háboruig jól 

ment a dolga, aztán nem volt bőr, nem 
volt nyersanyag, nem tudott dolgozni. A 
veje gyári munkás, orosz fogságból most 
került haza, akkor már az öreget kidob- 
ták a régi lakásából és egy szobában 
huzódott meg a lányával és a négy gye- 
rekkel. A viskó összeomlott, kilakoltat- 
ták őket és igy kerültek ide. - Murá- 
nyi ismerte mind a nyomor hőseit és 
mindegyiknek élettörténetét el tudta 

Pista megváltásnak érezte, amikor a 
szabadba léptek. A dóm harangjának 
kongását idáig sodorta a szél. A telep kis 
kápolnájában már nem csendült meg A 
harang, innen elköltözött az Isten. 

Vacsoránál ülnek, amikor hordár ko- 
cogtat be és levelet hoz Pistának. Szer-

 

kesztőségi boritékban a levél, a főszer- 

: y 1 , te- kesztő irta. 
jecske után, amihez minden cirmoscicá- —– Kedves Pista! Nagyon kérlek, jár) 

utána, hogy megbizható tudósitást kap- 
junk a Beseda ma esti ünnepi vacsora- 
járól Ugy értesültem, hogy fontos meg- 
nyilatkozások fognak elhangzani, kár 
volna, ha lemaradnánk. Ölel Maxi. ü 
Rögtön eszébe jutott, hogy kihez ke 

fordulnia. Tárniczky bizonyosan ott lesz 
az estélyen, majd elmondja, hogy mi 
történtek. - 
Tizenegy órakor ért a lakására, Tár 
niczkyt még nem találta otthon. 
Leült az iróasztala mellé és olvasz 

elütötte, Tét 
niczky még mindig nem jött. A fütöl, 
szoba megfájditotta a fejét. Levegőz 
ment. 

zob0-b00 horotvanenge 

EGISTEDED 

kerüt napomta eadasra, 
az egész világon. 
E 

... 
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9 slatmári ügyvédi kamara áyü- 
ést a jodtalan adóloflalások 
f1örvénylelén a foglalkozásb5os 1ar- 
ozó szerszámok lefoglalása 

Szatmár, november hó 23. 

Az 

ügyvédek ellen. Az adóvégvehaj- 
ték eájöttek arra, hogy az ügyvédektől 

ugy lehet adót beszedni, ha az iró- 
cébet lepecsételik, vagy elviszik, mert az 
ügyvéd irógép nélkül mozogni sem tud 

154nkább, akárhogyan is, de fizet vala- 
és csakhogy az irőgépjét ne bántsák. 

ÁAz utolsó napokban ezekre a lepecsé- 

telt ügyvédi irógépekre adóáverések vol- 
ak kitüzve. Az árverésen, mint általá- 

az adóárveréseken mindig. árverési 
vevő nem jelentkezett. Az adóhivatal er- 
— régi recept szerint – hozatta a 

árszekeret. felpakolta az irógépeket és 
beszállitotta az adóhivatal raktárába. 
A szatmári ügyvédi kamara ma eb- 

ben az ügyben tiltakozó gyülést tartott. 

Az ügyvédek teljes számban megjelen- 
tek a gyülésen és élesen tiltakoztak az el- 
en, hogy az adóvégrehajtó az iügyvédi 
frodák irózéveit foglalja le és árvereztes- 

. Ki itt belépsz, 
— 

adó itt most az ügyvédek ellen for- 
Mindenki ellen fordult, de különö- 

se el. Az adóbehajtási törvény kimond- 
ja, hogy 
senkinek szerszámát lefoglalni és el- 
árvereztetni nem lehet és nem szabad. 
Az ügyvédnek éppen olyan szerszáma 
az irógép, mint a szabónak a varró- 

A gyülés memorandumot intézett a pénz- 
ügyminiszterhez és nyilatkozatot vár 
odavonatkozólag, hogy szabad-e az adó- 
an az ügyvéd ,szerszámját" elhurcol- 

ni? 
A memorandumot dr. Barbul Illés Ká- 

roly dékán személyesen viszi Bukarecstbe 
és mindenáron érdemleges választ akar 
kapni. - Amennyiben a miniszter 
is megállapitaná, hogy törvénysér- 
tés történik itt,. egészen bizonyos 
az egész országban megváltozik az adó- 
végrehajtások stilusa. Az adóvégrehaj- 
tók ugyanis nagy előszeretettel eppen 
azokat az eszközöket és tárgyakat pecsé 
telik le és hurcolják el, amelyek az ille- 

l tő foglalkozásához nélkülözhetetlenek. 

CIem 

Általános feltünést keltett az 541 csöves 7050 

typusu Orion rádiókészülék hangja. 

Az Orion-rádió az a készűlék, amelyet ma- 
gamnak régóta kivántam, mondja a laikus, 
a szakember és a kereskedő. 

A legnagyobb, a legmodernebb és legolcsóbb 
rádiókészülék. 
Kérje bemutatását bármely szaküzletben. 

hagyj föl minden reménnyel 

- amelybe már be van kalkalálva a köz- és magántisztviselők szörnyü adója 

Sorra Herilimes em magyumdlajemsaela is 
Tallózás a köntségvetésben 

Bukarest. nopember 23. 
Elkeseredetten morajlik, zug, kéteéghe- 

retten tiltakozik az állami és magán- 
tsztviselők sokszázezer főnyi eerege 

életszinvonalának mugyis lenyomott 
ujabb leszor tása ellen. Sőt már tömeg- 
fellépésekkel és tüntetésekkel is megki- 
vérelte elháritani a kést, amely további 
egyhatodát szeli le osszozsugorodott ke- 
nyerének az államháztartás óriás-gyomra 
számára. Eddig hiába: a kormány hajlit- 
hatatlan és minden jel arra mutat, hogy 
ezután sem fog engedni a bejelentett uj 
íldozati adókból. : 
A köztisztviselők fizetéseinek az eddig 

10-23 százalékos áldozati taxán felüli 
15 százalékos leszállitása máris befejezett 
ténynek tekinthető s a magántisztviselői 
fizetések rendkibüli, áldozani megadózta- 
tása terbén sem oárhatoó jelentékenyebb 
nyhités. Mindkét müveletnek az elő- 
irányzott hozadéka be van állitva a jövő 
évi állami költségvetésbe s annak éppen- 
téggel főbb tételei, szinte legfontosabb uj 
oiltérei között szerepel, csak mellékesen 
emlitve, hogy mindkettőt - mint isme- 
retes - bejelentette a királyi leirat s 
hogy a büdzsével kapcsolatosan és egy- 
dejüleg mindkettőre názve beterjesztette 
parlamentben a vonatkozó törvényja- 
vaslatot Argetoianu pénzükyi nisztet. A 

bénzügyek könyörtelen főrendezője pe- 
lig iemételten hangoztatta, hogy költeég- 
retését mindenáron kercsztülviszi s leg- 
eljebb csak lényegbe nem vágó módosi- 
ásokba megy bele a parlamenti vita so- 
rán. Más kérdés persze hogy meglesz-e 
ehez a szükséges kétharmad-többsége, 
agy nem? Ez talán az utolsó kétes szal- 
maszála még a reménykedésnek. 

MIT MOND A KÖLTSÉG- 
VETÉS 

lz 1932 évre szóló általános állami 
költségvetés törvényjavaslata egész ter- 
ledelmében csak most került ki az állam- 
tyomdából s még a parlameni tagjainak 
6 alig fele kapta meg eddig. A javaslat 
gyanis - mint legtöbbszór az előző 
tvekben is - nem kevesebb, mint 122 
kögyalaku oldalra terjedő tekintélyes 
öayo s az államnyomda naponta mind- 
age ötben példányt tud belőle előálli- 

bél hatalmas munka minden szempont- 
zet való tüzetes tanulmányozása termé- 

esen hosszabb időt igényel. Ezurtal 
első . . . 

ósorban a tisztv sclői fizetésredukciók- 
amegnatkozó részeit raga tjuk ki, mint 
uaelyek rendkivül érdek sen világitják 

vat sulyos problémát a kormány hi- 
alos nézőpontjából. 
2 egyenes adókrál -zóló fejezetnek a t 

zeek utáni adó-jövedelmet tárgyaló 
a 61 rögtön kiderül, hogy 
lspénzügyminiszter a magaántisztoise- 

áldozati adójából legveoesebb 300 

NOVEMBER 23. 

! millió lejt kipán beszedni a jöbő épvben. 
amennyiben a következőket moudja: 
„A fizetés-adó (impozitul pe ealariu), 

amely 1931-re két milkárd lejben volt 
előirányozva, az év eclső 9 hónapjaában 
másfél milliárdot erednrényezett, a há- 
rom utolsó hónap valószinú bevételei pe- 
dig körülhelül fedezni fogják a teljes 
előirányzatot. 
Tekimntettel azonban a fizetéseknek ugy 
az államnál, mint a magánvállalatoknál 
való állandó csökkenésére, továbbá arra, 
hogy a közt sztviselők eddigi áldozati ta- 
xája és 15 százalékos fizetés-redukciója 
már nem is szerepel a jövő évi költség- 
vetésben s igy nem kerül adóztatás alá, 

az okos előirán zat nem haladhatná 
meg a másfél milliárd lejt. Ennek elle- 

nére 1 milliárd 800 milhót irányoztunk 
elő 1932-re, számitba arra a többlcetre. 
amelyet az áldozati adónak a magán- 
tisztoiselőkre is történo alkalmazása ki 

cikkeket tekintve. 
statisztikát csap 

hozni fog'. : 
Ime, itt van végleges formábar beál- 

litva a magántisztviselők átlag 20 ezáza- 
lékos rendkivüli adójának a remélt jöve- 
delme. 
Ami a magántisztvisolői áldozati adó 
indokolását illeti, erre nézve a javaslat 
mágsholyütt azt fejtegeti, hogy „nibellálni 
kellett az egész tisztvisetői osztályt a vá- 
sárló-Népesség szempontjabol s ezen az 
uton is kényszeritő nyomást gyakorolni 
az élet megolcsóbbitására. Mert hát a 
magas fizetések tartják fenn a drágasá- 
got. A fizetések általános leszálutása min- 

ORION 
rádiókészülék 
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dig kárpótlást talál a legszükségesebb 
cikkek megolcsulásában . 

Szóval a kormány clsősorban a fizeté- 
sek, az életszinvonal további leszoritásá- 
ban látja az élet megolcsóbbitásának a 
módját és nem a kartellok e a mestersé- 
ges spekuláció letörésében, Ugy az álla- 
mi, mint a magántisztviselők fizetése az 
utóbbi két esztendő folyamán már le- 
apadt különböző cimeken 30-40 szá- 
zalékkal, de a legszükségesebb cikkek 
árai távolról sem mutatják ezt a csökke- 
nési arányt. Elég csak ennyit mondani: 
akbér, no meg — cukor. 
A legérdekesebb, hogy ezt - ismét más 

részében — maga a javaslat is elismeri. 
A köztisztviselői fizetésekről szóló feje- 
zetben tudniillik ezószerint ezt olvas- 
hatjuk: 

„A javaknak az a mennvisége amelyet 
a tisztviselő 1932-ben 15 százalékkal csok- 
kentett fizetésével vásárolni fog, majd- 
nem egyenlő lesz azzal, amit ennekelőtte 
és az előző néhány évhoa vásárolhatott, 
különösen a (fontosabb, elsőszükségleti 

Valóban, — és itt : 
össze a javaslat -, ha 19290-et vosszük 
kiindulópont gyanánt, amelynek drávza- 
sági indexét 100-zal jelöljük, akkor 1931 
szeptemberének a drágasági index-számai 
a következők: 

Az átlag falvakban 68 
kisvárosokban 25 
megyeszékhelyeken 80 

Csakis Bukarestre nézve áll közelebb a 
100-hoz még most is a drágasági index- 
szam. 

etedlemldljdks a magyemddijanáeni is 
Egyébként valamennviünk tapasztalata 

bizonyitja az élet olcsóbbadásának a fo- 
kozódását, — fejezi be azt az egyálta- 
lán nem meggyőző érvelését a javaeslat. 
Mert ha tekintetbe vesszük, hogy a 

tisztviselők tulnyomó része a nagvobb 
városokban él, akkor még a pénzügymi- 
niszteri statisztika szerint is nyilvánvaló, 
hogy a fizetések nagyobb mértékben 
csökkentek, mint a megélhetés költségei. 
Ha január elsejével életbelép a köz- 
tisztbiselők 15 százalékostredukciója és 
a magántisztoiselők áldozati adója, ak- 
kor átlag minden tisztoiselői fizetés 
legalább 40 százalékbal lesz alacso- 
nyabb, mint 1929-ben, 

mert hiszen ugyanakkor, amikor az ál- 
lam a maga tisztviselőinél bevezette az 
átlag 18 százalékos áldozati taxát, a ma- 
gánvállalatok is hasonló mértékben le- 
szállitották alkamazottaik javadalmazá- 
sát. ; 
Amig tehát januárban a drágasági in- 
dex a nagyobb bárosokban 80 lesz, a 
fizetési index legjobb esetben 00, ugy- 
hogy a tisztviselő korántsem fogja tud- 
ni a japaknak ugyanazt a mennyiségét 
pásárolni, mint eddis, ahogyan ezzel a 
költségvetési törvénnjabaslat fellengős 
indokolása hitegeti. 
Egyébként — s erről egyelőre még nem 

sok szó esik a nagy nyilvánosság terén 
a redukciónak ugyanez a keserü poha- 
ra bár a nyugdijasok százezres ármá- 
diájára is. 
Miután a királyi leirat a nyugdijak 

rendezését és harmonizálását is bejelen- 
tette, ennek a kérdésnek szintén jelen- 
tős figyelmet szentel a költségvetési ja- 
vaslat a nyugdij-kérdésre is. 
„Az utóbbi tiz épben a nyugdijasok, 

akár a tisztoiselők, jelentős emelésben 
részesültek, - mondja a pénzügyminisz- 
ter. - A nyugdiujasok az állam különös 

gondbiselését élpezték. amennyiben pél- 
dául a mult épben öket megkimélte az 
áldozati adó". 
A központi nyugdij-pénztár költségve- 

tése az 1920-beli ! mellárd 3653 millióról 
a folyó évben 5 milliárdra szaporodott. 
Ilyképpen már az a helyzet állott elő, 
hogy egyes nyugdijas-kategóriák több 
nyugdijat kapnak, mint a velük egyen- 
rangu aktiv, szolgálatban levő tisztvise- 
lők. Viszont az ujabb 13 százalékos fize- 
tés-leszállitás után, azaz január elsejétől 
már lennének olyan nyugdijasok, akik- 
nek másfélszer több volna az illetmé- 
nyük még szolgálatban levő volt kolle- 
gáikénál. 
Ennek ezemléltetésére a költségvetési 

javaslat táblázatot közöl, amely szerint 

a 14 ezer 490 lejnél alacsonyabb fize- 
téssel járó állásotból nyugdijazott 
tisztbiselő átlag 25 százalékkal maga- 
sabb penziót huzna a jöbő épben, mint 
hogyha még szolgálatban bolna. 

„Ezt a természetellenes helyzetet - ál- 
lapitja meg a költségvetési indokolás – 
kétségtelenül a fizetések leszállitása okoz- 
ta, minthogy a nyugdijak egyidejüleg 
nem csökkentek. Hogy tehát a nyugdi- 
jakat összhangba hozzuk az uj fizetések- 
kel és zsoldokkal, valamint abból a pa- 
rancsoló szükségességből kiindulva, hogy 
a nyugdijak összegét hozzáidomitsuk az 
állam fizetési lehetőségeihez, 

itt is leszállitást kell foganatositanunk. 
Mint a tisztviselők, a nyugdijasok is 
könnyebben el fogják viselni ennek a 
csökkentésnek a köv tkezményeit, miután 
az elsőszükségleti cikkek nagyrészét te- 
kintve, adva van az élet negolosulásának 
a tendenciája. Különben akár a tisztvise- 
lők esetében, ez a megoldás ideiglenes és 
csak 1932-ben jut alkalmazásra'. 
Végül beigéri a javaslat ie, hogy a 

öregsége s 

pénzügyminiszter még ennek az ülés- 
szaknak a folyamán törvényjabvaslatot 
feg beterjeszteni a nyugdijak rendszere- 
sitéséről és harmonizálásáról. 
Nem lehet vitatni, hogy a nyugdijak 

terén még nagyobb a rendszertelenség, 
mint a közt eztvisélő: fizetések sémájá- 
ban. Ezrével vannak esetek, amelyekben 
egy és ugyanazon katcgóriába tartozó 
nyugdijasok illetményei között nagy smn- 
mákra rugó különbségek vannak, ami a 
nyugdij-megállapitás önkényességére ve- 
zethető vissza. Szükség van hát már ré- 
gen a nyugdijak rendsezeresitésére is Az 
azonban a sors legkeserübb itróniája, 
hogy ez a rendezés most majd általában 
lefelé fog történni. 

Tényleg nem méltányos, hogy előryö- 
sebb legyen annak a nyugdijba vonult 
tisztviselőnek a helyzete. aki már nem 
dolgozik, azénál, aki éppen utolsó évét 
szolgálja. Bár a nyugdij lényegében nem 
más, mint aggkori Járadék, évtizedes ki- 
tartó és becsületes munkával szerzett 
tőke, amelynek nem feltétlenul kell ke- 
vesebbnek lennie, mint a ezolgálatban 
kapott fizetés volt A tisztviselő azért fi- 
zeti három évtizeden át minden áldott 
hónapban fizetése jelentékeny hányadát 
nyuzdii-alapra, hozy gondtalan legyen az 
ór ha már munkaképcssége ide- 
ien folytonosan áldozatokat hozott, 
elljen nyomorognia élete alkonyán. 
A kormány – ugy látszik - máskép 

fogja fel a nyugdij szerepet és rendelte- 
tését. E a magán- és koztisztviselők után 

ne 

sorra kerülnek a lélekolő hivatal munka 
kiérdemesült veteránjni is, hogy áldoza- 
tot hozzanak a Büdzsánek, amely a leg- 
nagyobb előszeretettel miadig azoktól 
vesz, akik a legbecsületesebben adóznak 
az Államnak és amugvis a legnehezebb 
terheit viselik a közéletnek 

(K.) 
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Zokogó nővérek, sex-appeal szakértők és más hirlapirók 

1GY KÉSZÜL AZ AMERIKAI 
A ienki olvasóközön- 
eég a .forró hirekért" 
rajong 

Neroyork, november 23. 

Egy ország leghivebb tükre: a eajtó 
tzokták mon ani. 

egjegec ett aranyigazság. 
gaz ugyan, hogy torzitó ukrök is lé- 

teznek s ha az amerikai ujságokat kissé 
ezorgosabban átböngésszük, hamarosan 
leszögezhető, hogy cikkeik és riportjaik, 
a mindennapi élet megnyilvánulásait sok- 
kal szertelenebbül tálalják fel olvasóik- 
mak, mint európai laptarsaik. A tömeg 
szemzációrajongását kihasználva, halat, 
vadat s mi jó falat, betöréseket, gyilkós- 
ságokat, izléstelenségat és olcsó erótikát 
nyujtanak kecsegtető ajándékként az ol- 
vasók százezreinek. Az amerikai sajtó- 
zsargon „forró hireknek" (hot news) ne- 
vezi ezt a lenyügöző hirlapanyagot, ame- 
lyet tényleg lázasan fogyaszt a szivdo- 
bogást és hátborzongást kedvelő amerikai 
polgár. 
A jenki-riporter nem riad vissza soha 

egy kis tulzástól s ha netalán egy ide- 
gen lapkonzern vetélykedésétől is tarta- 
mak, akkor tinta helyett sztrichnint fecs- 
kendeznek töltőtollaikba. : 
Az amerikai üzletember jelmonda- 

tot tart csupán szem celőtt: Ha közönseé- 
gemtől azt akarom. amit akarok (t. i 
pénzüket), azt kell adnom nekik, amit 
akarnak - vagyis „forró hireket". 

HőSÖK NAGYBAN fÉS KI. 
CSINYBENI! 

Az nujságolvasók tábora hősökre tart 
igényt. Igen ám, de hősök nem jönnek 
csak ugy egymásután világra. A géperő- 
re berendezett Amerikában tehát hősöket 
gyártanak. Kiválasztanak egy csomó el- 
vetemült banditát e a legfantasztikusabb 
tulajdonságokkal ruházzák fel őket. X. 
betörő például nyulszivü lény alapjában 
véve, aki első gyilkosságát csak ugy tud- 
ta végrehajtani, hogy erősitő morfium- 
inmjekciót fecskendezett erexbe. A hitves- 
yilkos Y. asszonyból szépségkirálynőt 
aragnak az ujság retusőrjei s a megtes- 

tesgü 

t erénynek nevezik. 

EZ MÁR DOUFI... 
Az amerikai ujságok egyik erinycsik- 

landóbb rovata a Kivégzesek cimü 
folytatásos regény. A közönség megköve- 
teli a riporterektől, hogy a gonosztevő 
halálának legkisebb mozzanatáról is be- 
számoljanak. Szinte látni óhajtják, ho- 

an vezette a porkoláb, a halálsápadt, 
e mindamellett kedélyeson nevető gyil- 
ost a viHamosszékhez, hogyan illesztet- 

ték leborotvált fejére az elektrotnos fém- 
főkötőt e ami a legfontosabb, hogy hány 
másodpercen keresztül vergődött!ő 
Annakidején óriási szenzáció volt Mis- 

eis Snyder, az ismert gyilkosnő kivégez- 
tetése. Egy riporternek sikerült haris- 
nyakötőjére erősitve egy miniatür fény- 
képezőgépet a kivégzési terembe csem- 
észni. Amikor a villamos kivégzés meg- 
ezdődött, felrántotta nadrágszárát és 

felvételt készitett a vonagló asszonyról, 
amely másnap meg is jelent lapjában. 

SAJÁTSZERU SPFCIALISTAÁK 

Minthogy az amerika lapoknak azen- 
timentális női olvasóik is vannak, az uj- 
ság szerkesztősége néhány ugynevezett 
„zokogó nővért" (Sob sister alkalmaz. a 
kik könnyes szavakkal és szivettépő ki- 
tételekkel füszerezik a feldolgozott anyag 
érzelgősebb részeit. 
Az uj idők divatja termelte ki a lapok 

sex-appeal szakértő munkatársát, aki fő- 
s a házasságtörési és budoár-botrányok 
cikkbeöntésénél munkálkodik 
No és természetesen a bünügyi mun- 

katárs, aki az apró riporterek scregének 
közremüködésével naponta gondoskodik 
valami hajmeresztő és véres szenzációról. 

Érdekes, néhány jellegzetes szemel- 
vényt ismertetnünk az amerikai hirlapok 
„forró" anyagából:. 

A BUBIFEJES BANDITANŐ 
Ehes kis munkásnő. Revolvorrel ke- 

zében betört egy üzletbe s a tulajdonost 
minden pénze átadására késztette. Az- 
után tovatünt egy autón. 

Ennyiből áll az dgy. Alapjában véve 
meglehetősen mindennapi. A triporterek 
azonban szenzációvá avatták a szmpla 
kis betörést s még aznap óriási cimek 
viritottak a hirlapok celső oldalán : A bu- 
bufejes banditanől! 

Érdekes, hogy még mielőtt elcsipték 
volna, száz kép jelent meg róla. Napok 
multak el, hetek suhantak tova s a ro- 
tációszépek még mindig ontották a kis 
munkáslányról szóló hireket. „A bubife- 
jes banditanő 300 rendőrt vezetett orrá- 
nál fogvya" stb. stb. Majd mikor elfogták, 
az egyik ujság szerkesztősége 1000 dol- 
láros ajánlatot tett neki, hogy irja meg 
a lap számára emlékiratait. A gyér in- 
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UJSÁG! Néhány mutatvány az 
Eguecsült-Allamok lap 

szenzációiból 

telligenciáról tanuskodó memoárt később 
ötszáz ujeág közölte le s az egykori 
munkáslány egyik naprol a másikra be- 
evezett a népszerüség tengerére. 

A KIP-RHINELANDER ESET 
Es az érdekes ügy, a sex-appeal szak- 

értők hatáskörébe tartozik. ki Rhine- 
lander, egy ismert newvorki milliomos 
család fia, megnősült. Szegény lányt vett 
el, mint a ezentimentális Krőzusok álta- 
í ádja nyomoztatni kezdett az 
ujdonaült on családi körühlnényvi 
után. Kiderült, hogy az ifju hitoes erei- 
ben - mi türés-tagadás - egy csepp 
néger bér folyik. A család rábeszélte a 
fiatal férjet, hogy inditson válópert. Az 
ujságok természetesen örömmel vetették 
magukat az érdekes anyazra és bomba- 
szenzációt csináltak belőle. Erótikus cik- 
keket irtak róla. Rhinelanderné azzal vé- 
dekezett, hogy férjének sokszor volt al- 
kalma testszinéről meggyőződni, tehát 
tudhatta, hogy felesége milven fajjal 
tart fenn távoli rokonságot. Ezzel a kije- 
lentéssel kapcsolatosan a lapok azt irták, 
hogy Rhinelanderné le fog vetkőzni az 
ügyészeég előtt. Mindezt természetesen 
óriási betükkel. 
Ezek a körülmények talán meglepik 

az európai olvasót, mig az amerikai ma- 
ától érthetődőnek tartia. A budoártit- 

kok kiszüremlése pedig, nemhogy ártana, 
hanem használ is egyeseknek. Clara Bow 
például sohasem érkezett volna el a nép- 
szerüség csucspontjára, ha az ujságok a 
legapró részletességgel nem koözölték 
volna hires és feltétlenül magántermésze- 
tü botrányait. x 

Egész raja van természetesen a mond- 
vacsinált szenzációknak is. 
Emile Geauvraux, egy amerikai bul- 

várlap szerkesztője érdekes könyvben 
irta meg visszaemlékezéseit. 
Egy izben - emliti - nagyszabásu be- 

törésről irt beszámolót a lap. Másnap, az 
egyik tolvaj aláirásával fenyegető levél 
érkezett a szerkesztőségne. A lap lekö- 
zöte. A fenyegetőlevelek mindegyre 
vésztjóslóbb hanguakká váltak az idők 
folyamán. A szokatlan hangnemben irt 

Okúljon.. 
. 

a Cadumot használó millis 

no tapasztalatán! 

vek óta millió nő óhajtja a Cadum 
szappant és Ön tudja, hogy a 

nők kényesek mindenre, ami a szép- 
séget érinti. Cadum egyedűl annyi 
lesz eladva, mint a többi pipere 
szappanok együttvéve, például En- 
ciaországban ez azt jelenti, hogy 
mindenkit kielégített, aki megpróbálta. 

Megvagyunkgyő- 
ződve, hogy Önt 
is kifogja elégiteni. 

Tegyen próbát! 
"Ön is megfog 

győződni arról, 
hogy felfrissíti 

színt. Illata lágy és csiköe a vrsrTaSAGAS 

tirádák a közönség érdeklődését a vég- 
eőkig felcsigázták. A szerkesztő - noha 
sajátmaga volt a levéliró - még nagyobb 
izgalmat akart kelteni. Megbizta egyik 
fiatal riporterét, hogy zuditson sortüzet 
ablakára. Szenzáció!! - orditották a me- 
rénylet estéjén a rikkancsok - a sezer- 
kesztő különös véletlen folytán maradt 
csak életben. Szenzációósól 

A lap tiz-husz ezerrel több példányt 
adott el aznap, mint rendesen 

lgy készül az amerika: ujság. 

A Feremcvdnrraees 
Netucze x Ujesied 
: O (H: OD crdammuHran 

Huszezer néző előtt tolyt le a döntő küzdelem 

Budapest, nooember 23. 
Régen nem tapasztait hatalmas érdek- 

lődés nyilvánult meg a magyar ligabaj- 
nokság két vezető csapatának, a Ferenc- 
városnak és Ujpestnek döntő mérkőzése 
iránt. Huszezer néző özönlőtte el a tribü- 
nöket és a csapatok által mutataott szép 
játék valóban igazolta is a közönség ér- 
deklődését. 
A Ferencváros megérdemelte a nehe- 

zen kiharcolt győzelmet és ezzel három 
tiszta ponttal bezet a bajnokság élén. 
Hátralevő mérkőzései a Kispost és a So- 
mogy ellen, előreláthatólag ugyancsak 
nem fognak pontveszteséget felenteni és 
gy veretlenül végzik az őszi fordulót Az 

jpest igyekezete hiábavaló volt. Annak 
ellenére, hogy a 32-ik perctől kezdve a 
Ferencváros csak tiz emberrel játszott. 
mégis megszerezte a győzelmet. A mér- 
kőzés egyetlen gólja a 13-k percbon 
esett. Takács II. pontos átadását Táncos 
behuzza az ötös vonalra és 4 résen álló 
Toldi hálóba fejeli. 1:0. A Ferencváros 
időnkint nagy fölénybe kerül, Élénk vál- 
tozatos játék. Avar biztos helyzetben hi- 
báz. A 32-ik percben Vörös összefut Tu- 
raival. Utőbbit kiviszik a pályáról. 
A második félidőben az Ujpest felnyo- 

U- mul és veszélyes helyzeteket teremt. 
rai ujra megjelenik a pályán. azonban a 
16-ik percben. összefejel Szalaival, ki 
sebbfoku agyrázkódást :zenved és levi- 
szik a pályáról. Ettől kezdve a Ferenc- 
város a meccs további részét is csak tiz 
játékossal fejezi be. Az eredmény nem 
változik. - A győztes csapat legjobb ré- 
eze a közvetlen védelem volt. 
Hungária-Sabaria t:0 (0:0) 
A szombathelyi csapat teljesen egyen- 

rangu ellenfél volt. Eldöntetlen félidő 
után a Hungária csak a mérkőzés utolsó 
bérsében rugott góljával győzhette le a 
itünően játszó ellentelét. 
Budai „11"–Vasas !:! (2:0). 
1II. kerület-Bocskai 3-2 (2.2), 
Miskolc: Somogy—Attila 3:0 (1:0). 

c 

4 A MAGYAR LIGABAJNOKSÁG ÁAL. 
LÁSA. Budapestről táviratozzák: A ki- 
lencedik forduló után a magyar ligabaj- 
nokság állása a következő 1. Fercncvá- 
ros 18 ponttal (vesztett pont nélkül). 2. 
lljpest 15 pont (3 vesztett ponttab 3. 
Hungária 15 pont. 4. öömzi 10 pont. 5. 
Bocskai 10 pont. 0 TIT kerület 9 pont 7. 
Budai „11" 7 pont 8. Nemzet, 7 pont. 9. 
Attila 6 pont. 10. Kispest 6 pont. 11. 
Sabaria 5 pont. 12. Vasas 4 pont. 

Az Admira vezet a bécsi 
bajnokságban 

Bécs, nopvember 23. 

Tegnap bonyolitották le Bécsben az 
osztrák kgnbajnokság ősz: fordulójának 
utolsó mérkőzéseit: A bajnoki tabollán az 
Admira vezet 17 ponttal. a Vienna és a 
Rapid előtt. Tegnap: eredmények. 
Vienna-Ausztria 3:9 (1.0. — Admira 

–WAC 2:0 (1:0). — Slovan-Wacker 1:1 
(0:0). 

Pécs: Pécsarbanya-Megyer 6:0. Má- 
sodosztályu ligabajnokság A többi má- 
sadosztályn eredmények: Soroksár-VAC 
FC 4:1. Szeged FC-Rákoepalota 2.1. 

gyengéden az arc- 

Cadum szapp 

kellemes. Az anyák olyan kelleme, 
és tiszrának tartják, hogy teljes bi. 
zalommal használják gyermekeik ék 
szére is. 

Kemény és tartósságánál fogva a 
Cadum rendkívűl gazdaságos. Egy 
gondos szárítás minden csepp ned. 
vességtől mentesítette. A gyártása 
annyira modern és higiénikus, hogy 
senki mástól érintve nem lesz az Őz 
kezén kívül. 

Egy szitárd szappan, 
melynek utólsó részecs. 
kéje is kihasználható. 

an 
1Osszeáll tották a Görögország 
ellen szereplő román válogatot 

csapatot 

: : Bakarest, nopember 23. 
Tegnap este összeállitották a román vá. 

logatott csapatot. mely a jövő héten 
Athénben szerepel a görög válogatottak 
elleni Balkán-kupa mérkőzésen, Teleton- 
jelentésünk ezerint a kovetkező együttes 
irtazik Atbénbas i Alb Roba 

Steinbach, Chiroi 1 — Glanzmann, Ko- 
vács, Sepi, Bodola, Kocsis - Tartalék: 
Moravetz. 

Bukarest. CFR-Macab 3:0 (0:0). Ba- 
rátságos mérkőzés. : 
Temesoár: Kinizsi-Kadima 5:0 (1%) 

— Ilsa–Tricolor 8:1 (2:0, - Banatul- 
TAC 2:1 (1:0). AMTE-ATE 5.:1 C.:0. 
má Makabea-Barkochba 1 

:0). 
Máramarossziget: Sz3"-–MSE 1:0 (1:0). 
Nagybánya: Törekvés-CSB 3:1 (2.0. 
agyoáradon a központ nem engedé- 

lyezte a mérkőzések negtartását. Kolozs- 
váron, Brassóban a hideg télies dőjárás 
miatt. aelmaradtak a mérkőözések 

2 IVRIA-BRASŐVIA ASZTALI TEN. 
NISZVERSENY 32:29 A klubközi aszta- 
li tenniszverseny szép küzdelmeket ho- 
zott és az Ivria csapatánuk győzelmét 
eredményezte, Az [vriáhól Goldfinger 
játéka magaslott ki. kitünő volt Wesz. 
feiler és Erdélyi is. Megemlitést érdemel 
még a vegyespáros: Lázár Mária-Weiez- 
feiler. A Brasoviából a női játékosok kö- 
zül Fórisné és Péter Magda, a férfi csa- 
atból Bráutigam K, Szabó Jánoa 

Keresztes F. voltak jók A kerületi ver- 
seny december 20-án lesz és valószini, 
hogy a bajnokság az Ivria és a Brasovia 
között for eldőln 

" eteteee... 

Szinház - Művészet 
. 

Heltli müsor: 
KEDD: ÉEste fél 9 órakor: Meddig fogs 

szeretni? Halász Imre világsikert aratott viz 
játéka. Rendes helyárak. ki 
CSUTÖRTÖK: Éste fél 9 órakor: Kis e 

rály. Öperett. A társulat bucsuelőadása. : 
des helyárak. : 

A SZINTÁRSULAT KÉT UTOLSÓ 
ELŐADÁSA 

Hat heti sulyos küzdelem után a bras 
szintársulat eljutott szezónzáró előadásai 
E héten még két előadást tart a társuátia 
pénteken már a Székelyföldet járják es 
papjai A két utolsó előadást kedden ósé 
törtökön tartják és biztos, hogy a köze- 
legalább erre a két napra pártfogásába vítse 
a szintársulatot, hogy ezzel is megkönn 
elutazásukat. tob 
Kedden este Halász Imre világsikert asák 

vigjátékát, a Meddig fogsz szeretni? k ek 
a legkitünőbb szereposztásban, csütörtök 
pedig a Kis király cimüű operettet mu 

A jegyeket már árusitja a Brassói 
köny vosztálya. 

NOV EMBER 25. 



Csehszlovákia román buzát, Görög- 
ország román tengerit és babot keres 

ROVAT.ÉLEN 

Uirem em cuer 
Az immár tengeri kigyóbá duzzadt cu- 
robléma még mindig, sőt ujra aktu- 

ls. Még mindig, mert hiszen az árleszál- 
kiás körüli polémiák még koránt sem zá- 
multak le és az árleszállitás maga sem kő- 
lezett be, ami egyébkén: ugylátszik 
2 nem is fog egyhamar beköbvetkezni. 
Eltől függetlenül oiszont azért aktuális 
újra a cukorkérdés, mert... 
az , Argus" értesülése szerint, a pénz- 

igyminisztérium azzal a terobel foglal- kozik, hogy az állami benétet nőbelése 
szempontjábál ujra felemeli a cukorfo- 
vasztási adót. A tern szerint az emelés 
lej oolna kilogram:nonkint. A mostani 
fogyasztási adó 10 lej, (a mástermészeti 
Netákekről ezuttal nem beszélvel) s ha 
éz emelés megtörténik, akkor — eszerint 
= egy kilogramm cukor fogyasztási adó- 
ja fá lej lesz. 

Nevezett lap értesülése szerint a cu- 
borfogyasztási adó felemeléséről szóló 
firpényjanbaslat már készen is ban és ma, 
pagy kolnap a parlament elé kerül. 

A hir oalódiságát ebben a pillanatban 
nem lehet ellenőrizni, mert a pénzügymi- 
nisztérium az utóbbi időben meglehető- 
sen diszkréten kezeli az effajta ügyeit s 
csak akkor lép a nyiloánosság elé, ami- 
bor a tero már nem tero többé. hanem 
- rendszerint - szomoru ovalóság. 

Ismerbe Árgetoiana pénzügyminiszter 
mmbolátlan és felettébb mohó pénzügyi 
olitikáját, oalónak kell elfogadnunk 
közgaz asági laptársank értesülését. 
Csak azt nem tudjuk, hogy mit akar ez- 
zel a sehogysem aktuális emeléssel a 
kormány? 

4zt tudjuk, hogy a kormánu és a cu- 
koripar között most harc dul. A harc 
éppen abból keletkezett, hogy a cukor- 
ipar nem akarta az árakat leszállitani. 
ogy miért nem, az most nem is olyan 

fontos, de különben is tudott dolog. Ar- 
ról is hallottunk, hogy a kormány olcsó 
dömpingcukrot akar behozni s ezzel akar- 
ja a belföldi cukorárakat letörni. 

Hogyan tud ja ezzel összeegyeztetni a 
ormány a fogyasztási adónak negyven 
százalékos emelését? 

A gyárosokon akar ezzel ütni a kor- 
mány? Hiszen a fogyasztási adót nem a 
gyáros, hanem a fogyasztó fizetil 

Vagy ugy béli a magas kormány, hogy 
már bejön olcsó külföldi cukor az 

országba, keressen azon a kincstár is, ne 
csak a fogyasztó? 

Különös kormánypolitika az, amelyik 
az egyik kezével ad, a másik kezével pe- 
dig elbeszi azt, amit adott... 

6G Románia viziátjáróit hasznositani 
karják. Szatmári tudósitónk jelenti: A. 
lmesvári Rapid cég nevében Cortitiu 

igazgató azzal a kérelemmel fordult 
zatmári városi tanácshoz, engedés meg 

manács, hogy a cég Szatmáron a Szamos 
: rtján vizikikötőt épitsen. A Rapid cég 
gyamis állandó személy és áruszállitó 

oros hajójáratokat akar a Szamoson 
mesiteni, amely vizijáratok lényogesen 
egolcsóbbithatnák a személy forgal- 
kátde különösen a Magyarország felé 

vuló észak-romániai fla- és állat ex- 
rt szállitási diját is. 

knes irgalom. Csikszeredáról je- 

tett b rendes időben be nem jelen- 
nzvirtokvásár miatt a csikszeredai 

ségga gazgatóság, félmillió lejes bir- 
kossá sujtotta a csiksoml ói közbirto- 

vág. gy kis hibáért félmilliós bir- 

Ne borotvapengét 

,kérjen hanem 

követelje a 

hzérképviselér: C.Duisberq 
Bucuregti 1.51r. Carol N.5 

—————— VEMBER 25. 

.Bukarest, november hó 23. 
A földmivelésügyi miniszterium közli 

az alábibakat: 
csehszlovák, illetőleg a prágai mal- 

mok nagy szükségét érzik a külföldi, jó- 
minőségü buzának, amelyet a gyengébb 
minőségü belföldi buzával kell kiőrölni- 
ök, hogy jóminőségű kenyérlisztet ter- 
melhessenek. 
A csehszlovák malmok különösen a ro- 

mán buzát keresik keverés céljából. 
Egy vagon külföldi buza ára Csehszlo- 

vákiában 70.000 lej. 
cseh kormány november havára a 

buzabevitelt 6000 vagonban állapitotta 
meg, amelyből Románia részére 2000 
vagon jutott, ezenkivül 60 vagon liszt. 

Az orosz és ame- 
rikai petroleum ver- 

A földmivelésügyi miniszterium jelen- 
tése annál feltünőbb, mivel a csehszlo- 
vák kormány a mult hónapban tud- 
valevőleg meglehetősen szükmarkuan 
bánt a buzabeviteli engedélyekkel, s e 
miatt igen tekintélyes mennyiségü ro- 
mániai buza rekedt meg a csek dunai ki- 
kötőkben, amelyet beviteli engedélyek 
hiányában nem lehetett bevinni a cseh 
piacra. 
Ugyancsak a földmivelésügyi minisz- 

terium közli, hogy a görög piacon igen 
nagy keresletnek örvend a román ten- 
geri, amelyért Pireusban 60-65 ezer lejt 
fizetnek franko kikötő. Ugyancsak kere- 
sik a görög piacon a román babot is, a 
melyért szintén jó árat fizetnek. 

Diatokról 
Deírolcum k 

senye miatt egy év alatt lelére csökkent a román petroleumtermelés 

Bukarest, novbember 23. 

A belföldi petroleumipar köreiben 
nagy nyugtalanságot kelt az a körül- 

mény, hogy egyfelől az orosz, másfolól 
pedig az amerikai potrolenmtermékek 
nagy teret hóditanak azokban az álla- 
mokban, ahová a raman petroleumipar 
szállitott eddig nagy kvantumokat. Külö- 
nösen jelentősen csökkent a román petro- 
leum és petroleumtermékek cxportja 
Bulgáriába, Magyarországba, Törökor- 
szágba, Görögországba és Egyiptomba. 

Minthogy ezekről a piacokról egyre 
jobban kiszorul a román petrolenmex- 
port, ugy a kormánynak, mint az érde- 
elt vállalatoknak az a legfőbb törekvé- 

sük, hogy a spanyol es a francia piaco- 
kat biztositsák petroleumexzportunk szá- 
mára. A most folyó Irancia- román gaz- 

dasági egyezményre vonatkozó tárgyalá- 
sok során a kormány mindent elkövet, 
hogy a francia piacon az eddigi román 
petrolsumbeviteli kvótát emelje. Másrész- 
ről, amint értesülünk, a román petrole- 
umvállalatoknak sikerült a napokban 500 
vagon nyers-petroleumot eladniuk Svéd- 
országba. 
A nemzetközi nagy petroleumverseny 

miatt, a belföldi vállalatok tavaly óta 
mintegy 50 százalékkal csökkentették 
termelésüket. Igy a román petroleumvál- 
lalatok napi termelése lecsüökkent 1.700 
vbagonra, amelyből az Ástra Romana 334, 
a Steaua-Romana 270, a Concordia 210, a 
Romano-Americana 161, a Credit-Mime- 
126, a Prahova 87, a Colombia 80, az 

I.R. D. P. 65 és a Romano-Africana vál- 
ladat napi 60 vagont termel, a többit a 
kisebb petroleumvállalatak produkálják. 

m 

Jai, mi Tlesz a sorsa az 

e b 

Konvberziónak2? 

Erdélyből is kétségbeesett jaikiáltásokat küldenek a bankok. Az 
ellenzéki politika, a Nemzeti Bank, a kültöldi érdekelt bankok 

és a lővárosi bankszővetségek tiltaroznak az Argetoianu-féle 
konvertálás ellen 

Bukarest, novemebr 23. 
A mezőgazdasági adósságok konvertá- 

lásával kapcsolatos oppozició 3 csoport- 
ba osztható: politikai, bankügyi és kül- 
földi. 
Ami az Argetoianu-féle törvényjavas- 

lattal kapcsolatos politikai ellenállást il- 
leti, az főleg abban jut kiflejezésre, hogy 
majdnem az összes ellenzéki pártok el- 
ismerik az agráradósságok rendezésé- 
nek fontosságát, azonban erre nem (art- 
ják alkalmasnok azokat a normákat, a 
melyeket Argetoianu javaslatában le- 
fektetett. 
A bankok attól a pillanattól kezdve, 

hogy a konvertálási javaslat nyilvános- 
ságra került, a legélesebben Írontot al- 
kottak a javaslat ellen. A bukaresti 
bankszövetségek pénteken és szombaton 
is közös ülést tartottak, amelyen 
kimondották, hogy a végsők g küzdeni 
fognak a konvertálási javaslat ellen, 

mert az olyan mélyen belevág a ban- 
kok egzisztenciájába hogy, ha azt a 

parlament törvényerőre emeli, az 
egész romániai bank és pénzpiac ösz- 
szeomlásához vezetne. 
Ugyanezt az álláspontot képviseli, a 

mint azt már megirtuk, a Nemzeti Bank 

igazgatósága is, amely a maga álláspont- 

ját külön emlékiratba foglalva, juttatja 

el a kormányhoz. 
A fővárosi bankszövetségek szombati 

közös megbeszélésükön bizottságot küld- 

tek ki memorandum megszerkesztésére, 

amelyben a magánbankok fektetik le ki- 
fogásaikat. A bizottság tagjai Stefanes- 
cu, a Banca Romaneasca vezérigazgató- 
ja, Kaufmann Oszkár, a Banca de Credit 
Román, Neamtu, a Banca Comertului 
Craiova, Dumi rescu, a Banca Románe- 
asca, Loga, a Banca Crissoveloni igazga- 
tói. ezenkivül Gheron Netta professzor, 
a nagybankok szövetségének vezértitká- 
ra. A bizottság mára el is készitette a 
memorandumot, amelyet valószinüleg 
holnap a kormány tagjaihoz juttatnak. 
A konverziós javaslat ellen az erdélyi 

érdekelt pénzintézetek is állást foglal. 
tak. 
A szilágymegyei bankok ma kétségbe- 
ecselt táviratot küldtek Argeto anu 
npénzügyminiszterhez, amelyben köz- 
lik, hogy a javaslat publikálása óta 
egyetlen mezőgazda adós sem rendezi 
banktartozását, lejáratkor nem hoz- 
nak be uj váltót, nem fHizetnek kama- 
tokat, ugy, hogy ezek a főleg mező- 
gazadsági kölcsönökkel oneráló pénr- 
intézetek olyan helyzetbe jutottak. 
hogy sem a betétesekkel, sem a Nem- 
zeti Bankkal szemben fennálló kötele- 
zet ségeinek nem tudnak eleget tenni. 

A szilágymegyei bankok a pénzügymi- 
nistzerium sürgős közbelépését kérik a 
helyzet megmentése érdekében. 
Ami a javaslattal szembeni külföldi ál- 

lásfoglalást illeti, az főleg abban jut ki- 
fejezésre, hogy amint már megirtuk, a 

stabilizációs kölcsönben érdekelt fran- 

THERMOGÉNE 
jól a börre fektetve csodálatos 

módon küzdi le a 

köhügést, légtsülumtot, grinnet, 
ldeg ájdalmat és a mesmát 

Thearmogene 1896 óta világhirú, mert 
tiszta, könnyü és mindig hatásos szer és 
basználata nem akadályozza a rendes 

munka elvégzését. 
Vezérképviselő: I. DILLAN 
Bukarest, str. Pitar mMog, 4 
NAGY DOBOZ: LEI 
KIS , LEI22 

A világ összes gyógyszertáraiban és dro- 
gueri áiban kapható 

ecsesseseesmeeé eesesecse
szeke 

cia bankok a javaslattól, 
a romániai 

pénzügyi helyzet egyensulyát
 féltik és 

szerintük ez a konvertálás
 nemcsak a 

magánbankokat, hanem Nemzeti Bamn- 

is sulyosan veszélyezteti. 

kolris pillanatban nem lehet tehát 

tudni, hogy ezek az ellenállások hogyan 

fogják a javaslat sorsát befolyásolni, 

mindenesetre kényes a helyzet mett 

azok a mezőgazdák, akiknek ad
ósságai 

vannak, nehezen fognak már be
letörődni 

abba, hogy a javaslat esetleg lek
erüljön 

a napirendről, ha egyáltalában il
yesmi- 

ről szó lehet... 

Egy bibliakutató. Elmélkedéséből idézzük, 

hogy a „sátáni párduc' testét, – a politikai 

fenevad után, - a pénzügyet érte most a Je- 

lenések könyve szerint a jaj és a biblia órája 

szerint mi jelenleg a „nagy nyomoruság" idő- 

szakában élünk, mely oly nagy lesz, amilyen 

soha nem volt s mely csucspontján az utolsó, 

mindent elsöprő háboruhoz vezet. Állitásával, 

mivel ön még Jehova Isten tanujának is ne- 

vezi magát, dehogy is merünk szembeszállmi. 

Tanitónő, Sepsiszentgyörgy. B. levelét meg- 

kaptuk. Érdeklődni fogunk és eljuttatjuk a 

kilátásba helyezett dolgot. 
Kisbaczon. A kiadóhivatalnál megreklamált 

b. leveléről nem tud a szerkesztőség. Tessék 

megismételni, miről van szó, mire nézve ad- 

junk felvilágosi ást, micsoda iskolaügy az? 

Ilem, Nagyszeben. Tulajdonképpen a régi 

merev etikett- és illemszabályokat az élet és 

a haladás szelleme már áttörte; tul vagyunk 
azon, hogy aprólókos szertartások és csend- 
életi szabályok liliputi cérnahálózata nyügöz- 
ze le az embert Gullivert. A vőlegény és meny- 
asszony egymásközti viszonyában sem lehet 
ma már olyan titalomfát felállitani, hogy ma- 
gukra ne mehetnének akár moziba, akár sziu- 
házba is. Az erkölcsöt ugy sem a gardedame 

óvja meg, hanem az egyén morális érzülete és 
intellektuális ön udata. A formáknak hódoló 
prüdéria nem nevelt erényeket, de az önma- 
gát szabályozó egyéni szabadságból a leg- 
szebb erények sarjadhatnak. Ha az illető je- 
gyespár ugy érzi, hogy magukra elmehetnek 

a szinházba, mi nem ellenezzük. 
Tanácstalan lopasok. A lovaglásra vonatko- 

zó aggodalmaik tulzottak. Nem önök az elsők, 
akik, mint schimbások bevonultak, anélkül, 
hogy értenének a lovaglás mesterségéhez. A 
schimbásoknál a kiképzés olyan alapon cörté- 
nik, ami már föltételezi, hbogy a bevonuló 
ujoncok a lovaglásban is ujoncok. Természete- 
sen jó, ha valaki már ezt megelőzően is bizto- 
san üli meg a lovat. A lóvásárlásnál nagyon 
óvatosan kell eljárni és véglegesen csak akkor 
kell átvenni a kialkudott paripát, ha a kato- 
nai bizottság besorozza. Hogy milyen legyen 
a ló, arra vonatkozóan pontos előirásokat ta- 
lálhatnak abban a szabályrendeletben, ami a 
schimbás lovasokra vonatkozik, (Regulamen- 
tul trupei cu schimbul cálare), s mint az ille- 
tékes katonai szerveknél vehetnek meg, jó 
azonban, ha a lóvásárlásnál kipróbált régi hu- 
szárok véleményére hallga nak. A lovakra ve- 
natkozó könyvek ügyében bármelyik könyv- 
kereskedés szivesen szolgál felvilágositással 

.OMLHLA 
rophyiaktikuus 
észitmémy. 
A bécsi állami nép- 
egészségügyi hiva- 
tal által vegyileg és 
mikroszkopífailag 
vizsgálva telksatö 
legmnagyobrb qga- 
ramciamt nyujt. Ügyelen az „O1As névr ! 

9. OLDAL 



A kültöld humora 
AZ óCSKA HAZ 5000 példány 

– Hé, hogy mer maga a házam falára pla- fogyott el 2 hét alatt Pjatlletka 
kátot ragasztani? 
—– őŐrüljön neki, ez legalább kissé össze- 

tartja ezt a rozoga viskót. Az öté ves fer 
(Fliegende Blátter.) 

e 

ESTELIE mui állása 
- Elkéstem kissé. Legyen szives, eresszen címü könyuvből A ma legizgal- 

be gyorsan. masabb kérdését tárgyaha - Írta 
– Lehetetlen, asszonyom. Most ép a házi- MICHAEL FAREVANN a lon- 

kisasszony énekel és ha kinyitom az ajtót. doni Economist tudósítója. - Ára 
minden vendég megszökik. (Le Rire.) 32 Lel.Vidákre a bénz előze- 

tes beküldése mellett 92. utánvét 
tel 98 Lei - Megrendelhető a PONTOS SZÁMVETÉS 

mul kori tanácskozás után még visszajött és 
megkérdezte, hogy felejtett-e itt valamit? 

(York Star.) 

Kliens: Ügyvéd ur három tanácskozást száá-- 
mitott föl, pedig én csak kétszer voltam ön- s BRASSÓI LAPOK 
ÜGYVÉD: Tessék csak visszaemlékezni, a KÖNYVOSZTÁLYÁBAN 

Bő VÁLASZTÉK 

Schwanim ur nejének ikrei születnek. Még 
pedig hármas ikrek. 
Mikor elébe hozzák a csinos gyüjteményt, 
boldog apa elgondolkozva nézi, majd a kö- 

cépsőre mutat, mondván: 
– Ezt tartom meg! 

Egészségügyi 
müszaki vállalat 
PFürdőszoba. központ tüt s szellőzőbe- 
rendezések. Vizvezetéki és csatornázási 
munkálatok. szakmérnöki tervezés és 

vezetés mellett 

(Lustige Blatter.) KERTÉSZ HENRIK sRASSsó. —
 

CSALÁDI KÖR 
– Miért olyan rosszkedvü ma a fteleséged? 
– Először a cselédet szidta össze; azután 

k .. . . 
: engem szidott össze, hogy miért nem szdtam 

össze a cselédet; most meg magamagát szid- SZInMUe 
ja. hogy miért nem szidott engem jobban ösz- : 
sze, amiért nem szidtam össze a cselédet 

(Deutsche Illustrierte.) M k e V e l i előadásokra 

ÉDES A BOSSZU Abonui A betyár kendője 

— Százezer pengőt kapiál kártéritésül a Gsczt: n a crdő, mesél 
bankártól, aki az autójával elgázolt? És mit ozi: Guimesi vadvirág 
csináltál a pénzzel? velidot te agen – Vettem magamnak egy autót. Rátkay : Felhő Klári 

(Passing Shov.) Erdélui Leánukérők 
eesseseeseseeeeeseeseesseseee Sugru. Nóá- kat 

PRIMARIA MUNICIPIULUI BRASOV Tóln Ede A olon 
No. 28.6053-1931. serv. econ. : ésst x sót sánu 

HIRDETMÉNY f 
Ezennel közhirré tesszük, hogy a Méhker- A felsoroltakon hivül is Iden nagy 

tekben egy gazdátlan szürke ló találtatott 
A ló tulajdonosa 8 napon belül a szüksé- Egy-egy kötet ára 54— lel 

ges bizonyi ó okmányokkal Gusbe:h András- Portó 10 lei - Az összeg előzetes beküöl hoz, Közép-utca 106. szám forduljon. 
Az időpont lejárta után a lovat árverés ut- s ján adják el az 1894. évi XIL t.c. alapján. Brassól lanpok Mönvvosztálva 

dése ellenében széállitia a 

Brasov, la 21t. Noemvrie 1931. 
Comisia Interimará, 

Presedinte: Secretar General: ! 
Süciu m. p. Socaciu m. p. 

* 

magay 

ő 

száliitunk felapritva. elsőrangu mi- 
nőségben - Megrendelhető 187 
vagy 248 telefonon 

Mocsis Hndrás es Fiai 

H. G. WELLS 

Nagy Világ- 
története 
Nz élet és az emneriség történetének tükre 

Ez a könyv az ember szempontjából 
a legérdekesebb olvasmány. Nem 
száraz adatok halmaza. harcok és 
történelmi cselekmények eguyszerü 

! felsorolása hanem az emberiség tör- 
: ténete az ősszortól a mai napig. a 

primitv embertől a civilizált em- 
beng Egyuttal azonban a gazdasági 
élet. a technika. a tudománu. az iro- 
dalom és a müvészet története is 
A könuv teriedelme csaknem 800 
oldal. A szöveget értekes illusztrációk 
és grafikonok teszik szemléletessé. Különös tekintettel a rendellenes 

nem: érzésre. Nélkülözhetetlen 
kézikönyv minden müűvelt ember Ara vászonkötésben 30 Lei 
számára. Most mélyen leszálitott ; ; árban kapható . tfözve =T Lei 
A - .. (idéki rendeléseknél 20 lej rtó. lüzve 63 Lei Megrendelhető a 

Videki rendeléseknél 20 lej kül- 
dendő por ra. Megrendelhető a as Di a B o k 

Könyvosztályából, Brassó. BRÁSSOÓI TAPOK 

Felelősszerkesztő: BEraov-Brassó, Kapu-utca 56 -58. (eleton- 
. A interurban: (szerk és kivdóhivatali —77 é. 82 

Kocsis Béla Bucuresti-Eukarsast !, Bulovardu! Schitu 
Mácureanu 21 Telefonszám 363 -64 

Ti nvomanvatamntamak mdasa es Catació- ayaisa. Teaa. 

ELŐFIZETÉSI!I ARAK: Havonta 109, negyedévre 3.)9, televre 60), evente 120 tej). Magyarországra 
negyedévre 14. télévre 28 évente 55 bendő A többi sültöldi államokba negyedévre 420. télévre 82 

évente 1600 lei : 
Fiókkiadóhivatal és szerkesztőség lunyad- és Alsófehérvármegyék részére Uéva, Str. 

loan Creanda 2. Telefon 17 (Balodh Géza 
MEGBIZOTTAK. 8Sukarest: Dán Dántel, Gerő Sándor és Koan Jenő. - Dás: Str. S. Barnu- 
tu 10. tOsztaán Kálmán, - Kolozsvára Str Duba aritlor 7 vott Tinár-utca! Neunna Ténác). 
Marosvásárhely: Benjámin Arpid Str. Zarerie 1 Söraáz-u - Majgysrebene trada fur- 
mulus 13. Szidetváry Lásztó, - Nagyvárad ir Nic Hsa 32 (Szabó Gyaa - Szatmáir: Csoko- 
natu 10. (Váradi József) - Szilágysnomnlvó Helparin érnő - Tori S Kejele cerdi- 

nand 25 (Dénes fózsel ) 
Központi szervezők. pénzielvételi jogosultsággal Bartha Géza, Dán Móze- 

MHIRDETÉSEKET telvesznek a kiadónivatatok, a megbizottak, vala nint minden bel- és külföldi hir- 
detőiroda. Részlétes tarifákka készségée szolgálun 

oLDá- 

APRÓHIRDETÉSE 
Hétköznap: egy szó astag betükből 12 lej Vasárnap; T50. illetve 15 let. Legkise - 
tés 10 szó. Néguszeri rdetés csetén 250 o engedménu An- keresőknek 25 bekesok hirde. 

A bukaresti kiadás részére: szavanként 3 lel 50 zaen megjelenésnél 2 le ény 

2 2 
Véte'-eladás Lakás Házassás 

Lakóház kerttel, Bolonya Keresek 3-4 szoba koayha, Vagyonos urinő ismeretye- 
legelején elköltözés miatt kész- fürdőszobás, komfortos 'akást. óhajtom házasság ékü 

2 . . . 1 

énzfizetésért eladó. Cim: egy- Ajánlatokat „Napos" jeligéce a Ajánlatokat „Ügyvéd; eljából, 
ellió 15807 sz. alatt a brassói brassói kiadóba kérek. 13829 igére a brassói HM k 

kiadóhivatalban 2 Szoba konyhás lakás irodá- Könyvek 
TOLL és pehely legolcsóbb nak is alkalmas, azonnal ki- Uet 
Pasári tollűzletben Oradea, adó. Bővebbet Nedoma Gyulá- TF 

. 
- 1e ö . 

Castelului 2. 15719 nál. Kapu-ucca 15. iss0 in ccord, párk"ób 
GYSZERT. ; ; havonként megjel ivat, GÓGYSZERTAÁR reájosuBrassó centrumában nodern havonként megjelenő 

eladó vagy bérbeadó- Értekeznetni 3 szobás uccai lakás, fürdőszo- mintás diva lapok állandák 
Kereskedelmi Bank. Satu-Mare bával, minden mellékhelyiség- kaphatók, számonkén a 

15364 gel, azonnal kiadó. Cim 153887 lejért, videkre portóval 
szá ói kiadóban. lej A pénzt legcélszeri.- ELADó, VÁGY BEnBE- szám alatt a brassói kiadóban egekben k kenerübb 

ADÓ KENYÉRGYÁR. 3Szat- Kellemes. csendes helyen Lapok Könvvosztálya 
máron, emeletes épülettel, 8 minden kényelemmel ellátott i 
modern bérlakással, négy sü- szép különbejáratu szoba ki- : 
tőkemencével, villanyerőre adó. Cim: Str. Curmatora a. 2. Dr. Dávid György 
berendezett gépekkel. Kedve- földszint, Villa Zdica. (Cenkal- 
ző feltételeket közli Tabaidvy, ja, katonakórházzal -zemben.) NRomán nyelvlan 

és : : 
Szatmár. 57600 15849 

Fén képészeti nagyitó gepet Két szoba konyha, mellékhe- s. : 
vesz Fotó Adler Oszkár, e- lyiségekkel, december 1-re ki- Gyakorló könyv 
só, Regele Carol 12. 15815 adó. Brassó, Alsó-Fövény-ucca legalkalmasabb 

december tél állandó vevét Bukaresti magyar nricsalád- gánuton. 
eres elsőrendü teavajra. Cim: nál lakást, esetleg teljes ellátás- ; 
Mugeni tejszövetkezet, jud. sal keres urinő, választ „pon- tanitá nélkül 
Odorheiu. 15863 tos fizető jeligére a kiadó o- való elsotátásá 
SZEBENI SZALÁMI garan- vábbit. 15834 A 200 olda as kön. 

télt prima, minőségü, vegpható : ára nortómentesen 
80 lejért kilógrammonként Hu- füzve 80 lej. k 
ber Ferencnél, Zernesten. Az Vegyes 100 e. el kötve 
árut nemtetszés esetén vissza- mmz ; 

veszem. 3802 MAGYARORSZÁGBA na- Megr-ndelhető a 
9 gyobb PÉ összeg gyors és m 

dijmentes átu alását kedvező InaSSól tPDK 
Allást nverz alkalom folytán vállalok. 1fj. KÖNYVOSZTÁLYÁBAN 

dr. Flechtenmacher, Brassó, M 
Bukarestben élelmes ugynö- Kut-uccai szanatórium. 15853 

köket keresünk. Cim a buka- : 
resti kiadóban, Schitu Magure-, 
anu 21 15.48 ! 

TANULÓLEÁNYOK varro- 
dába felvéte nek. Cim 15800 sz. 
alatt a brassói kiadóban. 

KERESUNK ipartelepünk ré- 
szére olyan egyedülálló ma- 
gyar-német gyors- és gépiró- 
nőt, aki a román nyelvet is tö- 
kéletesen birja. Ajánlatokat 
Ipar elep" jelige alatt a Bras- 

sói Lapok kiadóhivatalába ké- 
rünk. 153859 

A TUNDÉRUJJAK and 
an kapható a Brassói Iapo 
könyvosz ályában. A legjob 
magyar női kézimunka h 
ára 45 lej. Vidékre portóra 
pénz előleges beküldése mell 
50 lej. - 

HASZNOS TUDNIVALÓK 
Ez a sorozat csupa praktik 
könyvet foglal magába 
Egy-egy kötet ára 20 lej 
onyhakertészet, Gombate 

mesztés otthon, Kis Természet 
buvár, Adquarium-terrariu 
Kis ásványhatározó Növén 
megfigyelések. Növénykisézl Keresünk középkorú , magá- 

nyos szerény gyermekszere.ő - é 
nő , béna gyermekünk mellé tek érletek egy fzerépe 
I. a ház teendőkben is segéd- Iázi állatsereglet. Méhések 
kezne. Brassó. Szentpéterizut dés, Kis ötvös. Kis vegye 

M a Vidám büvészet, Játékszerké 
Al k : szítós. Müvirágkészítés Kötés 

»öző csipkefajták, Kosárfon 
s ikalva adunk hogy fgvylámpás rádióvevé. olom 

Felsőruha és fehérnemü var- Roval gyorskötőgépün-fáljunk, Matematikai kisér 
rást olcsón vállalok. Házhoz is kön. salját otthonában ek Bélyeggyüjtés, Magyar 
elmegyek. Bukarest, Str. Gri- gyors és biztos jövede- lyegek katalógusa, égipén 

vi ásné er- üjtés, Népmüvészeti gyüjté vita o. 26. Barabásné. Habors Memhez jusson — jon ő Mktoszkapitm zetiá M 

* meg ma: „Roval Gyors ga Vidéki rendeléseknél kér 
Komoly cipészsegéd azonnal ; 3 őgépek. Medias. Dos- jük a pénzt bélyegekben el 

állást keres bármilyen mun v . re beküldeni plusz 10 lejt bon 
kára. „Szorgalmas" jeligére : tahók F cimre. tóköltségre. Brassói Lapo 
brassói kiadóba. 15881 Könyvosztálya. 

Szilágysási módosított autóbusz menctreni 
Ervényes október 15-ér1ől. 

Zálau- Simleu)-Silvaniei-Carei: 
: NDUL : ÉRKEZIt 
i T 
! 6 120 1310 170 a 300 o 1316 ő 

t 1350 100 Vvársog 7*7 2 
7 2 14t0 o0 Simleul-SHvan ei 2 k 

8g — 1580 tTásnzd 530 — - 16 

ÉKEZ nU 

Károlyból vonat indu. Ermihályta va felé 999 es 1546 oracor. 

Zuahon vonat csatiakozás Zsibó - VJajybánya felé 82 órakor. 
Ziahon bevária az állomásnál a Dézs-Z sihói vonatot 1120 órakor. 

Cucea-Sim eul-Süvaniei- Carei: 
iDuU EKEZ u 
=5 6s Ciucsa s50 T 
6.s5 130 1750 Crasna 1ö T 
6" 65 180 vársol : 770 140 
k 8% Simieul!-Silvaniet 700 1346 
k ——- —— 1 s s Tásnad s0 
0 6000 I Uare: 

ÉRKEZk ! n ou 

Csucsán csatlakozás van az összes induló es érkező nappan vonatoknoz. 

A -egget 80 Zilahra nduló autóbusz hevári a Maroita telől érkező vonatot 

Az aut buszok a hiden beálítával tüttve vannak. 
Magykároly- Zah között átszállás nélkül közlekednek. 
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